

B 1. kiadás

1951. április 25.

6 óra -- perc

Egyetemi hallgatók tanulmányutja Bábolnán

i SJ/Hm/Mk Mi Ks

A Közgazdasági Egyetem mezőgazdasági szakának 50 harmad- és negyedéves hallgatója, az Agrár egyetemen negyedéves hallgatóinak egy csoportjával kététhetes tanulmányi gyakorlaton volt a bábolnai állami gazdaságban. A közös gyakorlaton mindkét egyetemen hallgatói az egyetemek tudományos dolgozóinak irányításával tanulmányozták a gazdaság üzemegységeinek életét és segítettek egymás problémáinak megoldásában. A két hét alatt jelentősen bővítették ismereteiket. A növénytermesztési csoport tagjai például tanulmányozták, hogyan lehet a vetőgépet átszerelni arra, hogy 80 centiméteres távolságban kukoricát vessen. Kipróbálták, hogy ezzel a módszerrel egy-egy hold területre milyen mennyiségű vetőmag szükséges. Résztvettek a termésbecslésben is, megállapították a buza bokrosodásának mértékét. Az állattenyésztés terén megismerkedtek az új rendszerű törzslapok kiállításának módjával. Önállóan bírálták el a tehénk értékelését, a tejhozam, a fajtajelleg és a jelenlegi súly alapján.

Önálló feladatokat kaptak munkaszervezési kérdések megoldására. Több üzemegységben megvizsgálták a munkaszervezést, a versenyek állását. Segítettek a negyedévi terv értékelésben.

A negyedéves hallgatók külön feladatul kapták, hogy három üzemegység munkáját hozzák összhangba. A hallgatók megállapították, milyen épületek vannak a három üzemegységben, hogyan helyezkednek el az egyes földtáblák és ezek átszervezésére hasznos tanácsokat adtak a gazdaság vezetőségének. /MTI/

Szolnok megyében vasárnap 367 nő lépett be a termelészövetkezetekbe és csoportokba

i Vid V/Mk Mi Ks

Szolnok megyében egyre több termelészövetkezet és csoport foglalkozik nagyobb területen gyapot, cukorrépa és egyéb ipari növények termesztésével. Ezek a növények szép jövedelmet biztosítanak a csoportoknak, de ugyanakkor alapos gondozást és több munkacserőt is kívánnak.

Vasárnap a megyében az ilyen növényekkel foglalkozó szövetkezetek és csoportok növénytermelő brigádjai közösen megbeszéltek a munkacseré-szükséglettel kapcsolatban felmerülő problémákat. A megbeszélésre meghívták a csoporttagok feleségeit és leányait is. Itt elmondották az asszonyoknak és leányoknak, hogy ha ők is bekapcsolódnak a munkába, gondosabban, jobban tudják ápolni a növényeket, ezzel erősödik a csoport és több lesz valamilyen tagnak az egyéni jövedelme is. /folyt. köv. K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2.kiadás

1951. április 25.

6 óra 05 perc

/Szolnok megyében vasárnap...folyt./ i Vid V, Mk M1 Ks

Az asszonyok megértették, hogy jobb életükről van szó. Egy nap alatt a megyében újabb 367 nő lett a szövetkezetek és csoportok tagja. A kunhegyesi "Vörös Október" termelőszövetkezetbe 34, a tiszagyendai "Vörös csillag" termelőcsoportba 18 nő lépett be vasárnap. /MTI/

Több mint ezer holdon elvetették már a gyapotot Baranya megyében

ö Vid Kő/Dr/Mk M1 Ks

Baranya megyében jól halad a gyapotvetés. Hétfőn estig az állami gazdaságok 800, a termelőcsoportok 200, az egyénileg dolgozó parasztok pedig 110 holdon fejezték be a vetést. Az úszögpusztai és a lovászhetényi állami gazdaságokon kívül, amelyek hétfő estig befejezték a vetést, igen jó munkát végzett a károlymajori állami gazdaság is, amely két nap alatt 300 holdon vetette el a gyapotot.

Somogy megyében a pusztakovács i állami gazdaság kürtőspusztai üzemegysége 24 óra alatt 40 hold gyapot vetését fejezte be.

/MTI/

Gyakorlati problémák megoldásával szolgálják a béke ügyét a mezőgazdasági tudomány dolgozói

i Kő/Dr, Mk K K M1 Ks

A mezőgazdasági tudomány dolgozói is több és jobb munkával igyekeznek szolgálni a béke ügyét, hozzájárulni a béketábor erősítéséhez. Erre a munkára Balint Andor, a Magyar Tudományos Akadémia biológiai és agrártudományi osztályának előadója a következő nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Irodának:

- Pártunk második kongresszusa, valamint a békealáírási mozgalom felveti előttünk azt a kérdést, hogy megteszünk-e minden tőlünk telhetőt hazánk erősítésére, a felenelt ötéves terv feladatainak elvégzésére. A kérdés, hogy az eddigi munkán nem lehetne-e megfelelőbb szervezéssel valamit javítani, nincsenek-e olyan rejtett tartalékok, amelyek mozgósítása elősegítené feladatunk megoldását.

- A felvetett kérdésre csak igennel válaszolhatunk.

- A Mezőgazdasági Kísérletügyi Központ a burgonya-nemesítők és a kísérleti gazdaságok bevonásával 120 holdon végez nagybani kísérleteket a nyári vetőburgonya-termesztés módszereinek, hazai alkalmazásának kutatására. Ez a Szovjetunióban kidolgozott eljárás egy-két éven belül a burgonyaállomány termésátlagának 30-50 százalékos felemelését teszi lehetővé. A kísérletek eddigi eredményei alapján a jövő évben országos méretekben lehet megkezdeni a vetőburgonya megjavítására irányuló munkát állami gazdaságainkban, termelőszövetkezezeinkben, az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztoknál. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás

1951. április 25.

6 óra 10 perc

/Gyakorlati problémák megoldásai val...folyt./ i KÖ/Dr/Mk/KM/Ks

- A Magyar Tudományos Akadémia agrártudományi alosztálya a mesterséges legelő telepítésre, másodtermények termesztésére és egy kitűnő tejhozamu szarvasmarhafajta előállítására folytat majd kísérleteket. Ezek a kísérletek elsősorban az állattenyésztés fejlesztéséről szóló minisztertanács i határozat megvalósítását segítik elő, de kidolgozásuknál már felmelt öt éves tervünk célkitűzéseit is figyelembe vesszük.

- Nagyjelentőségű a kutatók fokozott munkába állításán kívül az, hogy dolgozó parasztságunkat bevonjuk az egyes tudományos kérdések megoldásába, így népgazdaságunk számára hasznosítjuk kísérletező, dolgozó parasztjaink tapasztalatait.

- Halász Mátyás dorozsmai dolgozó paraszt kutató-fajttája a nemesített fajttákkal végzett összehasonlító kísérletbe beállítva a 18 fajta közül a második lett. Bella Imre, a jászberényi "Új Élet" termelészövetkezet elnöke, akit nagy kukoricatermés-átlagai miatt tüntettek ki, eredményt saját nemesített fajttával érte el. Ezenkívül ágasbuzanemesítési kísérleteket is folytat.

- Ezek az eredmények kötelességünk közzé teszik, hogy rendszerezés tegyük ezeknek az adatoknak az összegyűjtését és felhasználását. A Tudományos Akadémia agrártudományi alosztálya a békésharcai fokozása érdekében tervbe vette, hogy agrártudományi egyetemünk, mezőgazdasági technikumi tanárai, ifjusága, az egyes állami gazdaságok, tészes-k agronómusai, a tanácsok agronómusai, a napilapok és a szaklapok segítségével szervezetteren biztosítja ezeknek az eredményeknek összegyűjtését. A tudósoknak és a gyakorlat embereinek ez a fokozott összefogása elősegíti mezőgazdaságunk szocialista fejlődését. /MTI/

A vasnegyedi asszonyok,

i Vid HA/Szl/Mk FT Ks
közöttük

elsősorban az MNDSz tagjai tevékenyen kiveszik részüket a békealáírásgyűjtésből. Az újonckban dolgozó nőnevelők békeagítációjukat összekötik a magasabb termelési eredményekért folyó harccal. A legjobb munkát eddig a kőszegi Agyterítő és Posztógyárban végezték. A békealáírásgyűjtés során az Agyterítőgyárban 130 nő közül 114, a Posztógyárban pedig 160 nő közül 120 kötött versenyszereződést. Csabai Aranka negyegépes szövőnő vállalta, hogy második negyedévi tervét 30 nappal előbb fejezi be. Hasonló vállalkást tett Novák Lajosné és Róka Ferencné is. A Szombathelyi Pamutipar nődolgóit a termelésük emelésével tesznek hitet a béke ügye mellett: 60 szála-
lókuk kötött hosszulejartu versenyszereződést és három MNDSz brigádot alakítottak. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 4. kiadás 1951. április 25.

6 óra 15 perc

A stockholmi békefelhívás óta 21.3 százalékkal emelték termelésüket a Fényszerelvénnyáru-gyár dolgozói
i SB/Szl/HK BS Ie

A stockholmi békefelhívás aláírásakor a Fényszerelvénnyáru-gyár dolgozói megfogadták, hogy termelésük növelésével erősítik a béke híveinek táborát. Igéretükhöz hűven emelték termelésüket és az elmúlt év utolsó negyedében az "élüzem" címért folyó küzdelemben a tömegcikkipar vállalatok között elnyerték a második helyet. 1950. évi tervüket már november 17-re befejezték, 1951. első negyedévi előirányzatukat 24 /huszonnégy/ százalékkal teljesítették túl. Így a stockholmi békefelhívás aláírásakor tett igéretüket megvalósították: azóta 21.3 /huszonegy egész három/ százalékkal emelték termelésüket.

A gyár dolgozóit a jó eredmény eléréséhez a békébizottsági tagok, a sztahanovisták és a kiváló szakmunkások a többi között a munkamódszerátadással is segítették. Az elmúlt év végére felére csökkentették, május 1-re pedig vállalták, hogy további 75 /hetvenöt/ százalékkal csökkentik a száz százalékon alul teljesítők számát.

A béke megerősítéséért vívott harcban az anyagtakarósságról sem feledkeztek meg a dolgozók. Az elmúlt évben hatszáz ezer forint értékű szincszemet és vasanyagot takarítottak meg. Ebben az évben az elfekvő anyagok felkutatásával száz ezer forint értékű anyagot bocsátottak más vállalatok rendelkezésére. Legutóbb megfogadták, hogy május 1-ig 22.000 /huszonkétezer/ kilo vörösrézlenget és 17.000 /tizenhét-szer/ kilo sárgarézanyagot takarítsanak meg.

Az öt nagyhatalom békeegyezményének megkötését követelő aláírás-gyűjtés tiszteletére és május 1. néltő megünneplésére a vállalat dolgozóinak 84 /nyolcvannégy/ százaléka tett munkafelajánlást. A dolgozók 35 /harcincöt/ százaléka már teljesítette is felajánlását./MTI/

Szerda délután már meghosszabbított útvonalán tart próbajáratot a trolibusz

i Ta/Jné/HK Bp NL Ie

/MTI/ Mint ismeretes, a trolibusz útvonalát meghosszabbítják a Margit-híd pesti hídfőjéig, hogy így tehermentesítsék a nagyköruti zeufolt 6-os villamosok forgalmát. Az útvonal meghosszabbítási munkái már a befejezéshez közelednek. Kedden éjjel szerelték fel az utolsó villanyváltót és szerda délután már meghosszabbított útvonalán tart próbajáratot a trolibusz./MTI/

K T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 5. kiadás 1951. április 25. 6 óra 20 perc

Juliusig 2100 vagon zöldség és 500 vagon grünoles érkezik a Nagyvásártelpra

i KF/Jné/HK NL Ic

Az elmúlt évben a Nagyvásártelpon az áruk szállítása lassú és pontatlan volt. A zöldség- és grünolesfélék sokszor késő délelőtt kerültek az üzletkebe és így a közönség is későn vásárolhatta meg. A Fővárosi Zöldség- és Grünolesértékesítő Vállalat most átszervezte az áruk szállítását és kirakodását, hogy így a dolgozók a frisse zöldségféléket mindjárt reggel megvásárolhassák. Ennek érdekében a Mezőker Vállalat vidéki áruösszegyűjtő helyeiről már éjjeli 2 óra-ra felküldi a friss zöldségféléket a Vásártelpra. Itt még éjjel kirakják a vagonokból az árut, ládába szétosztják és számlázzák. A rakodás meggyorsítására négy futószalagon rakják teherautóba az árut. A teherautók kora hajnalban elindulnak, hogy legkésőbb nyolc óra-ra már a legtávolabbi üzletkebe is eljuthasson a friss áru.

A "FÖZERT" igazgatósága a zöldség- és grünolesfélék minőségének megóvására bevezette, hogy a Budapest-környéki ötven kilométeres zöld-övezetből a zöldség-árukat a vállalat teherautói közvetlenül a KÖZERT üzletkebe szállítsák.

A tavaszi és nyári időnyben nagy forgalomra számítanak. Juliusig 2100 /kétezeregyszáz/ vagon zöldség- és több mint 500 /ötszáz/ vagon grünolesfélék érkezik a Nagyvásártelpra. A nagy forgalom idejére a szállítás és kirakodás meggyorsítására a vállalat üzembe helyez husz motoros hordárköcsöt negyven pótkocsival, 250 /kétszázötven/ villás targoncát és négy transzportort.

A Vásártelpra eddig is nagy mennyiségű zöldségfélék, paradicsom, saláta stb. érkezett. Májusban nyolcmillió faj saláta kerül piacra, retkekből pedig 3,5 /három egész öt/ ^{százötven} hoznak fel. Emellett májusban már száz vagon zöldborsót, száz vagon kaltrébét, negyven vagon káposztát, ötven vagon fejes káposztát és husz vagon ujburgonyát hoznak fel a fővárosba. Ugyanekkor májusban jelenik meg a piacon az első tavaszi grünoles: a cseresznye, amelyből nyolcvan vagon árusítanak majd, földieperből hat és szarvácából öt vagon kerül fel ^{májusban} a piacra. ^{szőlő-övezetből.}

/MTI/

Kétszáznegyvenöt ezer forint /teljesítették május 1-i felajánlásukból a balinkai mintabánya építői/ értékű vállalatot
i Vid Vár/Dr/HK NL Ic

A balinkai mintabánya építkezésének dolgozói április 23-tól 27-ig békeműszakot tartanak. Erre az időre vállalták, hogy az üzemi átlag-teljesítményt 134-ről 141 százalékra emelik. Az építkezés dolgozóinak május 1-i vállalása 338.742 forint és ebből április 20-ig 245.000 forint értéket teljesítették. A május 1-i felajánlások teljesítésében jó eredményt ért el Dinnyés Gyula kőműves, aki 170 százalékos vállalatát 191 százalékra teljesíti. Varga István kőműves 151-ről 177 százalékra fokozta eredményét. A balinkai mintabánya-építkezés dolgozóinak nyolcvan százaléka részt vesz a versenyben. A műszakiak napenként értékelik a verseny állását és az eredményeket a hangoshiradóba bemondják./MTI/
/nak értéke

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1951. április 25. 6 óra 25 perc

Nagyteljesítményű szállítószalagokat készítenek a Ganz Hajógyár
dolgozói a bányák részére

i KL/Dr/HK BS Ic

A Ganz Hajógyár dolgozói jobb gépek gyártásával segítik elő magasabb teljesítményekért harcoló bányászaink munkáját.

Most készítenek a gyár dolgozói a balinkai mintabánya részére három, egyenként 290 /kettőszázkilencven/ méter hosszú és egy méter széles szállítószalagot, amely óránként 180 tonna szenet tud tizenhatfokos szögben felfelé szállítani. Magyarországon ez a rendszerű szállítószalag a legnagyobb teljesítményű. Meghajtó-motorjának teljesítő-képessége 106 /százhat/ lóerő, míg a jelenleg használt szállítószalagok motorjai csupán 76 /hetvenhat/ lóerősek. A nagy teljesítmény mellett előnye még a meghajtó-berendezésnek, hogy egész kis helyet foglal el. A szalagnál csupán husz centiméterrel szélesebb a motor. Ezt úgy tudták megoldani, hogy a hajtomotort a szalag alá építették: Így az új szállítóberendezés jól alkalmazható keskeny vágatokban is. A műszaki értelmiségi dolgozók jó munkáját bizonyítja, hogy igyekeztek ezt a szalagot könnyebbé és előállítását olcsóbbá tenni. Egy ujtítás segítségével a gumivevőért vezető görgők csapágházait nem öntöttvasból, hanem hengerelt fémből készítik.

A Ganz Hajógyárban még ebben az évben hetven darabot készítenek az új típusú szállítószalagból és az előbbi ujtítással négyezer forint megtakarítást érnek el.

A Petőfibánya dolgozóinak munkáját segíti majd elő egy új, csak most készülő nyolcszáz méteres szállítószalag. Ennek a meghajtó-berendezése még kisebb helyet foglal el mint az előbbieké és így különösen alkalmas egészen keskeny vágatokban is a szén szállítására. Ez a szalag fogja gyűjteni a szenet a mellékvágatok kaparóiról és hordja majd ki a felszínre./MTI/

A párosverseny eredménye: négyezer forint értékű generátort készítettek terven felül a Vasöntőde- és Gépgyár dolgozói
i K/Gn/GK/HK BS Ic

A Vasöntőde és Gépgyár dolgozói a Vegyipari Gép- és Radiátorgyár dolgozóival folytatott párosversenyük egyik pontjaként vállalták, hogy áprilisi tervükön felül május 1. tisztelőre egy négyezer forint értékű generátort készítenek. A generátort már elkészítették és április 29-én át is adják. Vállalásuk teljesítését elősegítette, hogy az üzem dolgozóink hetven százaléka egyéni versenyző./MTI/

M T I B E L F Ö L D I I R A N K

B 7. kiadás 1951. április 25. 6 óra 30 perc

Két új műszerző anyagot kísérleteztek ki május 1. tisztelőtőre a Bőr- Cipő- Szőrmeipari Központi Kutatólaboratórium munkatársai

i Rné/Jné/HK Kll. Kné Hk Io

Dr. Fehér István Kossuth-díjas végtechnológus a Bőr- Cipő- és Szőrmeipari Központi Kutatólaboratórium vezetője munkatársaival két új műszerzőanyag kidolgozását vállalta május 1. tisztelőtőre.

Felajánlásukat máris teljesítették: a két új műszerzőanyag kísérleti gyártása már meg is kezdődött.

Az egyik műszerzőanyagot/szövetet tapasztalatok segítségével dolgozta ki a laboratórium. Az új anyaggal a talp tartósságát növelik majd. / a "kromosint"

A másik műszerzőanyag gyártásához, a pirtánhoz kőmáni iparunk hulladékanyagát fogják felhasználni. A pirtán kísérleti gyártására brigád alakult, amelynek tagjai a Laboratórium, a Bőr- és Szőrmeipari Központ és a Fehérvári Bőrgyár dolgozói közülikerültek ki. A kísérleti gyártást a Fehérvári Bőrgyárban kezdték meg.

Az új műszerző-anyagok hozzájárulnak majd műszerzőanyag-importunk további csökkentéséhez./MTI/

Évenként 22.2 millió forint megtakarítást eredményeznek az idei első negyedévi építőipari újítások

i Vár/Hr/HK NL Io

A hársépítőipari újítomozgalom az idei tervév első negyedében a múlt év hasonló időszakához képest jelentősen fejlődött. 1951. január elejétől március végéi 2322 /kettőezerkilencszázhuszonkettő/ újítási javaslatot nyújtottak be a múlt évi 1748 /ezerhútszáznegyvennyolc/-al szemben. Az elfogadott újítások száma a tavalyi 694 /hatzázkilencvennégy/-ről 1002 /ezerkettő/-re emelkedett. Az elfogadott újítások évi 22.2 /huszonkettő e. és kettő/ millió forint megtakarítást jelentenek, szemben a tavalyi 11.6 /tizenegyeteg és hat/ millió forinttal, tehát megkétszereződött a megtakarítás értéke. Az újítók jó munkáját dicséri az is, hogy a kifizetett újítási jutalmak összege több mint kétszerese a tavalyinak: az idén március végéig négyszázszáz forint újítási jutalmat fizettek ki, tavaly ugyanebben az időszakban 158.000 /százötvennyolcezer/ forintot./MTI/

R,

Tíz kulturotthont avatnak május 1.-én Győr-Sopron megyében

i Vid H./Szl/Mk FT Di Ks

Kulturotthon-mozgalomunk a tavaszi mezőgazdasági munkák idején sem veszít lendületéből. A dolgozók kezdenévesztéséből és segítségéből, az állam támogatásával újabb és újabb kulturotthonok nyílnak, hogy közel vigyék a kulturát a falusi dolgozókhoz. Május 1. tiszteletére Győr-Sopron megye tíz községében avatnak ünnepélyes keretek között kulturotthonot. Az új kulturotthonok vezetősége meglátogatja a megye egyik legjobban működő kulturotthonát, hogy az ott szerzett tapasztalatok felhasználásával szervezzék meg munkájukat.

Bács-Kiskun megyében az elmúlt év folyamán 11 új kulturotthon létesült. Ebben az évben újabb hat község dolgozói számára épült kulturotthon.

A megyei tanács néprövelési alosztályának dolgozói május 1. tiszteletére vállalták, hogy társadalmi munkára mozgósítják Solt, Ersekcsanak és Szeremle község dolgozóit az új kulturotthon felépítésére.

Tervbevette a megyei tanács, hogy Baján és Illocsán mintakulturotthonokat létesít, amelyek az illető járás kulturális központjai lesznek. A mintakulturotthonokat a legkoraszörűbb felszereléssel látják el. Színpaddal ellátott előadóterem, könyvtár, olvasószobák állnak majd a tanulni, szórakozni kívánó dolgozók rendelkezésére. Ezek kívül helyet kapnak ujtó-, természetismereti körök, stb. is. A mintakulturotthonok segítséget nyújtanak majd a megye többi kulturotthonának munkájuk megszervezésében.

A bogyoszlói dolgozó parasztek társadalmi munkával építenek maguknak kulturotthonot. Az építkezéshez szükséges anyagot, fuvarát és munkacserét a község dolgozói biztosítják, a megyei tanács pedig anyagi segítséget nyújt a kulturotthon felszereléséhez. /MTI/

A Néprövelzési Intézet népi kulturánk továbbfejlesztéséért

i M V i/Mk Di Ks

/MTI/ Az esz év januárjában alakult Néprövelzési Intézet feladata a népi művészetek fejlesztése, a kulturális tömegmozgalmak művészi tevékenységének elősegítése. Az Intézet a szakszervezeteken és a többi tömegszervezeteken keresztül, de közvetlenül is rendszeresen foglalkozik az üzemi és falusi kultureszervezetek munkájával, azok irányításával. Az Intézet művészeti főosztálya zenei-, tánc-, színjátszó, báb- és képzőművészeti osztályt foglal magában.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1951. április 25.

6 óra 40 perc

A Népművészeti Intézet népi kulturánk....folyt. / i M/Vi/TK Di Ke

A zenei osztály főfeladata kórusaink műsorpolitikájának támogatása, a kórusművek előadásmódjának javítása. Új zenei művek iratásával és kiadásával is támogatja az osztály az ének-karok munkáját. Az Intézet munkatársainak közreműködésével készül egy nagyobb zenei kiadvány, amely a klasszikus és hazai kórusirodalom jelentősebb alkotásait tartalmazza, összesen 150 művet. Tervbe vették egy kisebb zenei kiadvány elkészítését is, amelyben szovjet és magyar népdalfeldolgozások, tömegdalok, a népi demokráciák zeneszerzőinek legjobb alkotásai szerepelnek. A zenei osztály felkutatja a sokat az új népdalokat, amelyek már a mai emberrel, a mai emberhez szólnak. Tovább fejlesztik a népdalszerű tömegdalt és műdalt s a magyar románcot

A Népművészeti Intézet a műsorfüzetek színvonalának javítása érdekében bekapcsolja műsorfüzet-szerkesztő munkájába élvonalbeli íróinkat. Felkutatja a munkás- és parasztírókat, s novelláikat dramatizálva, jelentek formájában juttatja el a kultúresportokhoz. A műsorfüzetekben kiadásra kerülő jelenetek olvi kérdéseit előbb szakemberekkel tárgyalják meg, majd betanítják valamelyik üzemi kultúresport tagjainak.

za jeleneteket

A néprajzi osztály nagyjelentőségű munkát végez a népi hagyományok feldolgozásával és továbbadásával. A dokumentációs osztály hangfelvételeken, fényképeken és filmekben örökítette és örökíti meg a kulturaverseny legérdekesebb dokumentumait és ezeket a többi osztály rendelkezősére bocsátja. Most május 1.-én nyolc községben rendeznek régi népszokásokon alapuló egésznapos ünnepségeket.

Az Intézet fontos feladatának tekinti a hivatásos művészek fokozottabb bekapcsolását a kulturális tömegmozgalomba. Hasznos kezdeményezés a debreceni színház munkásszínhátszó stúdiójának felállítása. Itt a színészek és rendezők a város legjobb üzemi színjátszóival foglalkoznak, bemutatókat rendeznek. /MTI/

Több mint ezer egyéni felajánlás a Magyar Néolban, párosverseny a nyomdák között - Május 1.-re készülnek a XIII. és V.kerület dolgozói

i H./HK/Mk FT Ks

Budapest dolgozói, fiataljai fokozódó versenylenegülettel készülnek a nemzetközi proletariatus ünnepére: május 1.-re. Minden előkészületet megtesznek, hogy a békeharanak ezt a nagy ünnepnapját jelentőségéhez méltóvá, emlékeztetessé tegyék.

A XIII.kerület

dolgozói már eddig is tetteikkel bizonyították, magukénaak tudják a békeharanc ügyét: /folyt.köv./

K

B lo.kiadás

1951. április 25.

6 Ora 45 perc

/Több, mint ezer/ ^{egyéni} felajánlás...1.folyt./ i H./HK/M, FT Ks

a kerület/106 ezer aláírást gyűjtöttek a Béke Világtanács felhívására, az üzemi dolgozók pedig több és jobb munkával adtak súlyt aláírásuknak. A Magyar Acéllárügyben például, amely a kerület dolgozóinak élén halad majd a felvonulásban, több mint ezren tették felajánlást május 1. tiszteletére és szocialista kötelezettségvállalásukat 493-an már teljesítették is.

A kerület üzemeiben nap nap/röpgyűléseken tárgyalják meg a dolgozók, hogyan készülhetnek a legjobban a nagy ünnepre, a május 1. előkészítésére alakult bizottságok versenyt indítanak az egyes műhelyek között, melyik műhely ölt majd ünnepiobb külsőt.

A XIII.kerületet jelző hatalmas transzparens mögött másodiknak haladnak majd a Gyapjúmosó dolgozói. Harmadiknak következik a Budapesti Szerszámgyár. Néhány hónappal ezelőtt dolgozói még alig számíthattak erre a kitüntetésre, - a kongresszusi versenyben elért jó eredményével azonban az üzem a harmadik helyre küzdötte fel magát.

A felvonulásban a dolgozók által vitt díszítések a békét, öt éves tervünk győzelmeit fogják hirdetni. A Csavarrágyár dolgozói hatalmas zászlókkal övezett földgömböt visznek majd, rajta keresztben a vörösbotus felirat: "Világ proletárjai egyesüljeteek"!

A dolgozókat a felvonulás alatt és után színyonulás műsorok szórakoztatják. Minden üzem magával hozza a felvonulásra kulturgárdáját, akik a pihenőknél, várakozásoknál vidám számaikkal szórakoztatják nézőiket. A kerület dolgozói a felvonulás után változatos műsorokban, sportbemutatókban gyönyörködhetnek majd.

Az V.kerület

Üzemeinek dolgozói is a szocialista verseny fokozódó lendületével köszöntik május 1.-ét. A kerületi üzemek 95 százaléka lépett párosversenyre május 1. tiszteletére. Az éves versenyszerveződések értékes felajánlásokat tartalmaznak. Így például a Budapesti Nyomda és a Róvai Nyomda vállalta, hogy évi tervét legalább 10 nappal előbb fejezi be, a terveket napokra és gépekre bontják fel a jelentős eredményt érnek el a papirtakarósság terén is. Szatananovista brigádok alakulnak a nyomdáknak, amelyekbe bevonnak néhány 100 százalékon alul teljesítőt is, hogy a kiváló dolgozók kollektívája segítségével ők is magasabb eredményt érjenek el.

Versenyre léptek az építőmunkások is: A Molotov-téri építkezés és a kárpótló SzTK-rendelő építkezésnek dolgozói párosversenyben küzdve teszik magukat asabb eredményekkel előkeltebbé, az idei május 1.-ét.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1951. április 25.

6 óra 50 perc

/Több mint ^{egyén} ezer felajánlás...2.folyt./ i Hl./HK/Mk FT Ks

A Szikra Honvéd-utcai nyomdájában a dolgozók 96 száma-
laka tett egyéni felajánlást termelése emelésére, takarékosságra, az
önköltség csökkentésére. Az Igazság Nyomdában élen járnak a versenyben
a párttagok: valamennyien szocialista kötelezettségvállalással tet-
tek hitet békéakarataikról.

A felkészülésben nem maradnak el a kerületben lévő
tervezőintézetek sem. A Mezőgazdasági Tervező Intézet és az Ipari
Épülettervező Intézet között május 1. tiszteletére indult páros-
verseny komoly megtakarítást jelent majd népgazdaságunknak. A felté-
telekben szerepel, hogy számos "műnői nap" vállalásával gyorsítják
meg szocialista építésünket.

Megkapó lesz majd a kerület dolgozóinak menete. Az élen
haladó bányá- és energiaügyi minisztérium előtt hatadans vörös
transzparenst visznak majd, rajta a felirat: "V. kerület dolgozói".
Két oldalát vörös csillag díszíti a közöpen forgó, díszes májusfa
élénkíti majd a képet. A kerület épületei is ünnepi díszet öltenek
erre a napra s az eddig beérkezett tervek, ötletek bizonyítják, hogy
az V. kerület, - ahogy fővárosunk valamennyi kerülete - díszes, ünnepi
külsővel fogadja majd a nemzetközi proletariátus nagy ünnepét, a
hetedik szabad május 1.-t. /MTI/

A Ganz Villamosági Gyár hangos híradója a békeharc szolgálatában
t M/Jnó/Mk Di FT Ks

A Ganz Villamosági Gyár kulturmunkásaiknak kiválóan
működő csaszataska-brigádja most, a békealálásgyűjtés során ötletes,
jó kulturmunkával veszi ki részét a termelés növeléséért, a hibák és
hiányosságok ellen vívott harcból. A szakásos, csütörtök déli csasz-
tuskázáson kívül, amely az Üzem Hangos Híradójában, "Ezt hallottuk e
nőten" címmel a dolgozók kedvelt műsorszama, mindennap délelőtt és
délután egy-egy óráig Békehíradót közvetít az üzemi hangszóró. Pró-
zában és csaszatuskákban ismertetik itt az előző napi aláírásgyűjtő,
felvilágosító munka eredményeit, az újabb vállalkozásokat és kipellen-
géznek a lemaradókat, a selejtgyártókat.

A csaszatuskákat egyébként háromtagú trógiáru szerkeszti.
Sikerül olyan nagy, hogy már a MÁVAG kulturesoportjai is felfigyeltek
erre és átolvására elkérték szövegeiket. A csaszatuskákat egy-egy hang-
lemez szakítja meg: a Békehíradó ajándékdalokat is küld a legjobb dol-
gozóknak.

A Ganz Villamosági Gyárnak 13 kulturesoportja indult a
kulturversenyen. Közülük 12 tovább jutott a kerületi döntőbe. A telje-
sítőverseny keretében a Szerszámműhely színjátszói közösen vitatták

meg azsajev: "Favél Moszkvától" című regényét. A IX-X-es alapszerve-
ben Révai József kongresszusi beszámolója volt a megbeszélés tár-
gya. A falujárásból is kivesszik részüket a kulturesoportok: Ercsi és
Pesthidegkut dolgozó parasztjait látogatják. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás 1951. április 25. 6 óra 55 perc

Jövő évi tervelőirányzatukat teljesítő párosversenyzők haladnak élen a Május 1.-i felvonuláson a Magyar Posztógyár dolgozói közül

i Li/Ti/PE.Ie •

A Magyar Posztógyárban hetek óta izgalmas hármas versenyt viv Peczanek Istvánné a Munkaérdemrend arany fokozatával kitüntetett sztahanovista, Békési Lukácsné és Vasas Mihályné.

Kezdetben Peczanekné vezetett, később azonban Békésiné tört az élre. Április 4.-re Vasasné megelőzte mindkettőjüket. Azóta Peczanekné új termelési sikerek elérésére tört és a május 1.-i versenyben visszaszerezte vezető helyét. Különös ösztönzést adott neki az a tudat, hogy a hatalmas május 1.-i felvonulásban az üzem dolgozói közül azok haladnak az élen, akik a május 1.-i versenyben a legjobb munkával erősítették a békétábor magyarországi szakaszát. Az elmúlt hét végén befejezte 1951. évi tervét és május 1.-ét jövő évi januári tervelőirányzatának teljesítésével akarja megünnepelni.

Peczanek Istvánné újabb sikere még nagyobb lendületet adott Vasasnénak is. Jelenleg december végére előirányzott tervét teljesíti, Május 1.-re ő is hozzákezd jövő évi tervelőirányzatának teljesítéséhez.

A gyár üzemrészei között is éles folyik, mert "a legjobb üzemrész" dolgozói közvetlenül a legjobb egyéni versenyzők után haladnak a május 1.-i felvonulásban. A hetek óta tartó versenyben a szövőde tört az élre és mostani jó munkája nyomán a szövőde vezeti a Magyar Posztógyár dolgozóinak felvonulását május 1.-én.

Ez a felvonulás külsőségeiben is kifejezi a Magyar Posztógyár dolgozóinak békeharcát. Az üzemrészek máris javában készítik elő a május 1.-i dekorációkat. Mindegyik dolgozó azt akarja, hogy az ő üzemrésze legyen a legszebb. Ezért nagy titkolózás veszi körül az előkészületeket: nem hajlandók elárulni: mivel díszítik üzemrészüket. A gyapjumasodában annyit árultak csak el, hogy Lenin, Sztálin és Rákosi Mátyás képét színes gyapjuból állítják össze s fehér békegalambokat is készítenek, de hozzátették: "meglepetést is tartogatunk."

Az üzem dolgozóinak lelkes készülődését fokozza az a tudat, hogy május 1.-én már a gyorsvasuttal érkeznek be Csepelről a Boráros-térre. 1945/46-ban még gyalog jöttek be Csepelről. Azóta teherautók és autóbuszok hozták be őket május 1.-én, Idén pedig az öt éves terv eredményeképpen már gyorsvasutjuk röpti őket a Boráros-térre, hogy onnan elindulva szinpompás menetben tegyenek hitet harcoss békekaraktúráról.

/MTI/

R,

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1951 április 25

12 ora 45 perc

A Mojszejev-együttes első szabadtéri előadása

t M/M/Hné Di Dn

A Szovjetunio Állami Népi Táncegyüttese kedden este tartotta első szabadtéri előadását az Üllői-uti pályán. A tribünöket és az állóhelyeket zsufolásig megtöltötték az érdeklődők, de gyorsan benépesült a pálya is. A hangszeres pattoro indulokat közvetítették s a bemondók időről-időre köszöntötték a termelő munkában élenjáró dolgozókat.

Nyolc ora után kialudtak a nézőtér fényei s hatalmas fényszorok világították meg a pálya főkapujánál felállított, MSZT-jelvennyel, vörös lobogókkal és nemzetiszínű drapériákkal díszített hófehér színpadot. Az együttes "Az évszakok" című szvit nyári jelenetével lépett a színpadra.

Nagy lelkesedéssel fogadta a közönség a tatár táncot és a moldvai kaszáltáncot. A közönség minden számot hatalmas tapsviharral köszöntött. A lelkesedés még magasabbra csapott, amikor bejelentették, hogy a partizántánc következik.

A nézőtér többtizezres közönsége kiobbano lelkesedéssel, ütemes tapssal jutalmazta a felejthetetlen számot. Itt is, más számoknál is, percekig zúzott a tapsorkán: tíz- és tizezernyi tenyér verődött össze: a színek, a hangok, a mozgás, a forma és a magas eszmei tartalom magávalragadó egységbefonódását köszöni meg a nézősereg.

Nanáj népi játék következett ezután. Két kistermetű ember birkozott percekig a színpadon s a játék végén derült ki, hogy a két birkozo egy személy: a táncos hátára ültetett figurák verekedtek s a két keze volt a másik birkozo két lába. A jelenet után futballkapu került a színpad jobbsarkába s fűrrelábu labdarúgókkal népesült be a színpad, akik művészi utanzásokkal egy valódi mérkőzés képeit varázsolták a nézők szeme elé.

Befejezésül ukrán-táncot mutatott be az együttes. A színen pompás népviseletbe öltözött lányok és fiuk serögé kavargott: gyorsan perentek a tánc jelenetei. A nézők fel-felzúgó tapsa mutatta, hogy szinte együtt élnek a táncosokkal, a táncszám káprázatos képeivel. Az ukrán tánc befejezése után az ipari tanulok küldöttsége színpompás virágkosarat nyújtott át az együttes tagjainak, akiknek nevében Igor Mojszejev köszönte meg az ajándékot és a közönség sokáig zúzó tapsviharárt. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1951 április 25

12 óra 45 perc

A zöldségfélékben a felhozatal napról-napra emelkedik

k Bp & Szl/Hné KF NL In

Különösen erősen javult a mult évhez képest a salátá-
honaposreték és paraj felhozatala. Nagyobb mennyiségben megjelent a
piacon az új kelkáposzta, amelyből a mult év hasonló időszakában csak
jelentéktelen mennyiség érkezett. Mult év április 25-én salátából
a felhozatal 233 ezer fej volt, a szerdai napon 400 ezer fej. Ugyan-
ilyen honaposretékből 78 ezer csomóval szemben...
szerdán százezer csomó érkezett. Parajból a mult évi 12 ezer kilóhoz
viszonyítva 39 ezer kilo volt a felhozatal. A szabadföldi salátá-
ára a tavalyihoz képest 30 százalékkal olcsóbb. /MTI/

Május 1-re elkészül a Debreceeni Textilgyár új festődéje

i Vid Li/Vi/Hné Kné Hk In

A Debreceeni Textilgyárban egy szűk raktárhelyiség-
ben mindössze két kádban festették eddig az árut. Így nehéz is,
költséges is volt a festés, mert a kádakat gyakran kellett üríteni.
Sok festék veszett kárba.

A most készülő új festőde korszerű kazánházzal és 12 káddal meg-
szünteti az eddigi hiányosságokat. A dolgozók a proletármenzétközönség
nagy ünnepére, május 1-re üzembehelyezik a korszerű festődét. /MTI/

Talajjavító kísérletek lignitporral

i Si/Vi/Hné BKI MKK Kné In

A lignit bányászása közben keletkezett lignitport
eddig nem tudták hasznosítani. A Bányászati Kutatóintézet talajja-
vitási kísérleteket végzett lignitporral. A kísérletek során megál-
lapították, hogy a lignitpor a legköttebb talajt is meglazítja.

A kísérleteket kiterjesztették a szikes talajokra
is, ahol ugyancsak bebizonyosodott a lignitpor talajjavító hatása,
jel javítja a lugos, szedás szikeseket is. /MTI/

A nagyvárosi és kicsinybani piaci árakban

& Hné/Hné In

árváltozás nincs. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E I

B 15. kiadás

1951. április 25.

12 óra 55 perc

"Vörös Csillag" Nyomda dolgozói évi 18.000 kilo salakos festéket tesznek újrafelhasználhatóvá

i Ri/Gné/Hné KIM Kné In

A "Vörös Csillag" Nyomda és a Szikra Nyomda dolgozói között május 1. tiszteletére folyó párosverseny egyik döntő feltételéül az önköltség csökkentése, az anyagtakarékossági mozzalom elmélyítése. Mindketten üzem dolgozói már eddig is kiváló eredményeket értek el a párosverseny során: a Szikra Nyomdában gondosabb szabással 500 ezer fedőlapot készítettek maradékvázonból. A mestakaritás értéke 12.000 forint.

"Vörös Csillag" Nyomda dolgozói termelési tiszteletlen beszéltek meg: hogyan csökkenthetnék anyagfelhasználásukat. -- géptermi dolgozók javasolták, hogy az eddig eldobott, ugynevezett salakos festéket dolgozzák fel újra. -- vegyészek már ki is dolgoztak egy eljárást, amelynek segítségével évi 18.000 kilo salakos festéket tudnak újra felhasználni. Az új eljárás évi 292.000 forint megtakarítást jelent. /MTI/

Junius 15-re lépül fel a békéscsabai irodaház

i Vid SzJ/Gné/Hné NL In

Békéscsabán tavaly ősszel kezdték meg egy irodaház építésének munkálatait. A háromemeletes, 110 irodaszobát magában foglaló irodaházat a József Attila-utcában építik fel. Az irodaház építésén dolgozó kőművesek a falazási munkáknál Makszimenko szovjet sztahanovista módszerét alkalmazták s a vakolási munkákat is szovjet utmutatás alapján: vakolópálcával végzik. A vakoláshoz hattagú bricádokat szerveztek. A bricádvezető kőművesek állandóan foglalkoznak a bricádtagokkal és átadják munkamódszerüket.

Az irodaház dolgozói valamennyien hosszulejratu versenyben állnak és ezen belül tettek felajánlást május 1-e tiszteletére is. Vállalták, hogy az irodaházat junius 3-ára helyett már junius 15-én átadják rendeztetésének. A vállalt határidő betartása érdekében előregyártott vaszerendákat és födémelvényeket alkalmaznak és így jelentősen megrövidítik az építkezés ütemét. /MTI/

3 16. kiadás

1951 április 25

13 óra 28 perc

Igor Mojszejev a magyar táncművészet fejlődéséről

t D/D/Iné Di An

Igor Mojszejev, az Oroszországi Szovjet Szövetségi Szocialista Köztársaság népművésze, a Szovjetunió állami népi tánc-együttesének vezetője a magyar táncművészet képviselőivel folytatott baráti megbeszélés során ismertette magyarországi tapasztalatait, benyomásait.

Hangsúlyozta, hogy 1946-ban Magyarországon tett látogatása óta a magyar táncművészet jelentős fejlődésen ment keresztül. 1946-ban az itt látottak alapján az volt a véleményem, - mondotta - hogy a magyar táncművészet forduloponthoz érkezett: már kutakoztak olyan törekvések, hogy meg akar szabadulni a nyugati formalista irányzat befolyásától, de meg csak kereste az új utat, amelyen haladnia kell. Az azóta eltelt öt esztendő a magyar táncművészet területén komoly fejlődést hozott, a magyar táncművészet ma már megtalálta a helyes utat, a szocialista realizmus útját és egyre biztosabban halad rajta. Erről tanuskodik többek között az O. eraházban nemrég bemutatott "Keszkenő" című balett, amely egyes hibái ellenére is nagy fejlődést mutat a műveltség képest és jelentős lépés előre a népi hagyományokat felhasználó szocialista-realista balett felé.

Igor Mojszejev ezután elmondotta, igen jó a véleménye azokról a különböző együttesek munkájáról, amelyeket alkalom volt megtekinteni. A Magyar Néphadsereg központi művészegyüttese és az Alkalmazott Művészeti Táncszervezet helyes irányban fejlődik. Kiváló művészi munkát végez az Állami Népi Együttes, amelynek táncszámai lendülettel fejezik ki a magyar dolgozók elhatározását, optimizmusát. Ha az együttes tovább halad a megkezdett jó úton - mondotta Mojszejev - nem nagy sikerek várnak rá.

- Vidéki utjaink során alkalom volt meggyőződni arról is, hogy a tömeg-kulturmozgalom Magyarországon milyen örömdetes fejlődést ért el. Ez a mozgalom hatalmas, széles áradat, benne a nép széles körű teremtő ereje nyilvánul meg és széles tömegbázist biztosít a szocialista-realista táncművészet kialakításához. A különböző népi együttesek és kultúrcsoportok további helyes fejlődése szempontjából azonban igen fontos, hogy ne csak mennyiség növekedésére fordítsanak gondot, hanem állandóan emeljék a minőséget is. / TI /

- - - - -

L

B 17. kiadás

1951. április 25.

13. oldal

Időjárásjelentés

& Iné/Hné In A Meteorológiai Intézet jelenti április 25-én, szerdán délben:

Tovább tart a meleg idő

Europa legnagyobb részén az Uraltól a Francia tengerpartig száraz, csendes, meleg az időjárás. A szélességtől délre a hőmérséklet csaknem mindenütt elérte vagy meghaladta a 15, Franciaországban és a Német-alföldön a 20, a Kirgiz sztyeppéken a 25 fokot. Észak-Európában ezzel szemben a beáramló oceáni léghullámok hatására továbbra is hűvös, változó-kony az idő.

Hazánkban a 10-13 órás napsütés hatására kedden általában 18-20, Győrött, Székesfehérvárott, Salgotarjánban 21, a fővárosban 22 fokra emelkedett a hőmérséklet, éjszaka az 5 fok alá csak néhány helyen süllyedt. Országszerte száraz volt az időjárás, csupán Békéscsabán észleltek kora reggel pár csepp esőt.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 2.4 fokkal, a légnyomás napi középértéke 9.3 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 20 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 mm, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: ma derült, száraz idő, holnap változó felhőzet, a délnyugati megyékben esetleg kisebb eső, keleten zivatar lehet. Mérsékelt szél, a meleg idő tovább tart.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére csütörtökön: reggel általában 5 fok felett, délben általában 20 fok körül. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

3 18. kiadás

1951. április 25

14 óra 10 perc

Két dunai csavargőzöst alakítanak át balatoni hajoforgalomra

i Pa/Gné/Hné KOM NL Da

Az üdülő dolgozók közlekedésének megjavítására az idén növelik a balatoni hajójáratot. A Dunáról két csavargőzöst irányítanak át a Balatonra, hogy a várható nagy utasforgalmat minél sikeresebben lebonyolíthassák. A balatonfüredi hajógyárban már megkezdték a gőzösök átalakítását, hogy alkalmassá tegyék balatoni forgalomra. Nagyobb oldalfalakkal látják el, belső szerkezetét is átrendezik, hogy hullámvérés ellen teljes biztonságot nyújtson. Az egyenként 200 személyes hajókat május 1-én és 15-én adják át a forgalomnak. Az "Úttörő" és az "Ifjú Gárda" nevű hajók a Siófok-Badacsony-Tihany-Balatonfüred útvonalon közlekednek majd.

A téli állás ideje alatt teljesen kijavították a balatoni hajójáratot, amely felkészülten várja az idei nyár előrelátható hatalmas utasforgalmát. Az IBUSZ az üdülők részére hétköznaponként induló különjáratokat szervez, hogy minél többen megismerhessék a Balaton szépségeit.

Az idén megkezdik egy 600 személyes, korszerű, éttezerrel is ellátott balatoni hajó építést, amelyet jövőre adnak át a forgalomnak. Ez lesz a legnagyobb hajó, amely a Balatonon közlekedik. /MTI/

A Dunai Vasút építői készülnek a május 1-i ünnepsécre

i Vár/Hm/Hné NL In

A minisztériumcsalás hírcsúsz előjén határozatot hozott, hogy azokat a munkásokat, akik egy, illetve két éve kiválóan dolgoztak öt éves tervünk nagy alkotásán, a Dunai Vasút építésén, "Dunai Vasúti" emlékéremmel tüntetik ki. Az emlékéremet első alkalommal most május 1-én adják át a kitüntetetteknek. Ez lesz egyúttal a Dunai Vasút építkezésének első május elsejei ünnepsége is, így fokozott lelkesedéssel folymak az előkészületek. /hátezer néző befocadására

A szocialista város építői hatalmas felvonulással kezdik majd meg az ünnepséget. Ezt követően sokféle szórakozási lehetőség várja őket.

A Szabadtéri színpadot építének. A tervet Pán József, Kossuth-díjas díszlettervező készítette: a művész személyesen irányítja a munkát. A nagyszínházon kívül lesz még egy szabadtéri színpad is. A műsorban felléneek a fővárosból leutazó kulturesoportok és az Operaház vendégművészei. Sokfajta sportolási lehetőség lesz: a többi között husz röplabdapályát építének és válogatott labdarúgó csapatok játszanak majd. Dunapente- len. /MTI/

M T I B E L P O L D I H I R E K

B 19. kiadás

1951 április 25

14 óra 15 perc

Emelkedik a termelés, új sztahanovisták nevelkednek, kiváló anyag-takarékossági eredmények születnek a bányászok május 1-i munkaversenyén.

ő Vid Szil/Jné/Hné ES En

a pilisi szénbányáknál

a május 1-i munkaverseny során a pártszervezet megbírálta Altáro-üzem termelésének menetét. A bírálathoz a bányászok megjavították munkájukat s az üzem 133 tonnával teljesítette túltervét. Az Altároban dolgozó Wohl Antal és Szatura György sztahanovista vándorok átadják munkamódszerüket a gyengén termelő csapatoknak. Munkájuk eredményeként az Aczélos-brigád ma már 125 százalékos teljesítést, a Gregor-brigád pedig, - amelynek dolgozói eddig száz százalékos alatt termeltek - 112 százalékra emelte teljesítményét. A pilisi szénbányák dolgozói nagy gondot fordítanak a robbanóanyagokkal való takarékosra is. Márciusig képest már 1200 forint értékű robbanóanyagot takarítottak meg. A dolgozók a helyes bányafa felhasználással az április 15-i értékelés szerint - 19.300 forint értékű faanyagot takarítottak meg.

a dorogi szénbányák

üzemeiben vállalták a dolgozók, hogy május 1-ig tiszteletére 13.830 tonna szenet termelnek terven felül. Az üzemrészek műszaki vezetői az anyagutánpótlás zavartalanlásának biztosításával s egy-egy száz százalékosnál teljesítő csapat patronálásával segítik a brigádokat vállalkásaik teljesítésében. A brigádok hasznosítják a műszaki dolgozók segítségét. A VIII-as aknában Vajko József sztahanovista bányamester vezetésével a bányamező brigádja április 17-ig 3825 csillággal teljesítették túl előirányzatukat. A dorogi szénbányák üzemei a május 1-i munkaverseny keretében a kiváló termelési eredmények mellett teljesítik anyagtakarékosági vállalkásaikat is. 61.500 forint értékű bányafát, 3500 forint értékű robbanóanyagot és 20.000 forint értékű egyéb fogyóanyagot takarítottak meg április 17-ig.

a pécsi MESHART-bányákban

a kongresszusi verseny tapasztalatainak felhasználásával szervezett munkamódszerátadást folytatnak a sztahanovisták. A Széchenyi-aknában Gracsner Antal, az Andrási-aknában Buzás Rezső sztahanovista vándorok segítik az elmaradottakat, de mind többet foglalkoznak olyanokkal is, akik már közeljárnak a sztahanovista szinthez.

/Folyt.köv./ II

M T I B A L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1951. április 25.

14 óra 20 perc

/Emlékedik a termelés,folyt/ ö Vid Szil/Jné/Hné RS In

... tokodi szénbányák

dolgozói az elmúlt napokban párosversenyre hívták ki az oroszlányi bányászokat. Az oroszlányiak válaszukban a felhívással szemben javasolták, hogy vállalkozni ne csak május 1-ig, hanem az év végéig folytassanak párosversenyt. "Minden hónap 10-ig értékeljük a két vállalat tervteljesítését s az eredményeket ismertetjük a termelési értékezelteken. Javasoljuk emellett, hogy augusztus 20-án, szeptember 8-án, november 7-én, november 26-án és december 21-én tartsunk ünnepi termelésnapot," - írták válaszelevelükben az oroszlányi bányászok.

... párosversenyhozalom

is egyre szélesedik. Mialatt Ferenc szászvári sztahanovista vágár párosversenyre hívta ki a kőolaj Kossuth-aknától Szilasi Adolf sztahanovista vágárt, aki válaszelevelében vállalta, hogy december 21-ig eléri a 200 százalékos szeptember első vasárnapjaira, a bányászok napjára, két munkatársát módszerének átadásával sztahanovistává neve-
li./MTI/

Szakmat tanulnak az Inotai Erőmű toborzott dolgozói

i Vid Vár/Dr/Hné NL In

... az Inotai Erőmű építkezéséhez szinte naponként újabb és újabb dolgozók érkeznek. Az új, toborzott munkásokat ünnepegyesen fogadják. Fogadobizottságot szerveznek, amelynek az a feladata, hogy tájékoztassa az új munkaerőket az építkezés menetéről, a munkarendről.

... az új munkásokat gyakorlott dolgozók mellé osztják be, hogy megtanulják azokat a munkamódszereiket. Az új dolgozók között a legtöbb serédmunkás, de nagy részük hamarosan átképzősnek jelentkezik, hogy szakmat tanulhasson. A legutóbbi átképzős-vizsgán hatvanan lettek szakmunkások, közülük nincs egy se, aki norma alatt teljesítne. Átlagosan 105 százalék az eredményük. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1951 április 25

14 ora 25 pero

Népszerű füzet jelent meg az új begyűjtési rendeletről

k LLM Kö/Jné/Hné MI Ks

"Mit kell tudni az új begyűjtési rendeletről?" címmel az élelmezési minisztérium kiadásában füzet jelent meg. A füzet gyakorlati példákkal mutatja bá, hogyan kell kiszámítani a beadási kötelezettséget és ismerteti azokat a kedvezményeket is, amelyekben a termelőszövetkezetek és egyénileg dolgozó parasztok akkor részesülnek, ha termény-, állat-, takarmány-, burronya-, baromfi- és tojásbeadásukat határidő előtt vagy határidőre teljesítik. A füzetet megküldték a DEFOSz, az MNDSz helyi szerveinek, a földművelőszövetkezeteknek és a tanácsoknak. Ezeknél a szervezeteknél a dolgozó parasztok is beszélhetik a füzetet 30 filléres áron./MTI/

Felkészülnek a gépállomások a cséplési munkákra

i SJ/Hm/Hné FM MI Ks

/MTI/ Az idén a tavalyinál is nagyobb mértékben veszik ki részüket a gépállomások a cséplési munkákból. Már most azon igyekeznek, hogy a lehető legjobban felkészüljenek erre a feladatra. A cséplőgépek kijavítását a téli gépjavítás során megkezdték. Amikor befejeződik a tavaszi szántás, folytatják a gépek rendbehozását, hogy a cséplés megkezdésére tökéletesen működjenek. A gépállomásokat ellátták megfelelő szakkönyvekkel és a traktorosok több előadásban ismerkednek meg a cséplőgépek helyes kezelésével, ápolásával. A főrepészek és szerelők javítás közben is állandóan oktatják a traktorosokat.

A cséplőgépekhez szükséges munkacélok biztosítását is megkezdtek. A cséplőmunkások számára a gépállomás a kicséplelt gabonamennyiség hat százalékát biztosítja, illetve ha elevátort is használnak, 5.5 százalékát. A gépállomás gondoskodik a cséplőmunkások tiszta és egészséges elhelyezéséről és cabonarészüket minden héten hazaszállítja. A biztonság- és balesetbiztosítást fizeti és az étetők munkaruhát ad.

Mivel a cséplés mellett a tarlóhántás is igen fontos, sok termelőcsoportnál alkalmazták majd azt a tavaly is jól bevált megoldást, hogy egy traktor két cséplőgépet hajt, így több traktor végezhet tarlóhántást. Tarlóhántási munkák vézésére használják majd azokat a traktorokat is, amelyek ugy s szabadulnak fel, hogy az idén 200 cséplőgép villanymotormechajtással dolgozik már. /MTI/ π

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 22. kiadás

1951 április 25

15 óra — perc

Tiszta búzával etette sertéseit Kisbéren Katona Mihály kulák

Vid Ro/Hné Mi Ks

Az elmúlt napokban leplezték le Kisbér dolgozó parasztjai Katona Mihály volt korcsnáros, 22 holdas kulákot, aki sertéseit tiszta búzával és rozssal etette. Nemcsak a kenyérgabonánál nyilvánult meg a kulák kártevése, hanem még nyolcezer liter bort is rejtgetett pincéjében. A hordokra furfangosan ráírta sógora, Szalai János, volt csendőr és özvegy Katona Mihályné nevét, hogy ezzel félrevezesse a helyi tanácsot. - kártevő kulák ellen megindult az eljárás /MTI/

- - - -

.. békealírásgyűjtési mozgalom nyomán sokhelyütt megélénkült a begyűjtés útjára

i ELM Kö/Dr/Hné Mi Ks

Somogytarnoca községben a dolgozó parasztság azzal tett hitet a béke ügye mellett, hogy a kenyérgabona begyűjtési előirányzatának teljesítését 236 százalékra emelte. Parta József 12 holdas középparaszt begyűjtési kötelezettségén felül 150 kilo kenyérgabonát adott be.

Izsák községben Szabó Pál tanácsos, aki beadási kötelezettségét már 1450 százaléban teljesítette, most újabb 100 kilo kenyérgabonát ajánlott fel.

- Békénként minden áldozatra is késznek kell lenni. Lekevesebb az, hogy feleslegeinket felajánljuk az államnak - mondta Szabó Pál a község tanácsülésén.

Peldáját sok dolgozó paraszt követte, így ifj. Bogár Pál és László József is, akik egy-egy mázsa kenyérgabonát ajánlottak fel.

Somogyjád községben ifj. Nagy Sándor tanácsos 400 kilo kukoricafeleslegét szállította be a földművelésügyi minisztérium rak-tárába; Somogyvári János tiszti tag pedig, akinek nem volt beadási kötelezettsége, egy mázsa búzát adott be. Kató Sándor és Farló István dolgozó parasztok 150-150 kilo búzát ajánlottak fel.

Az eredményekben hozzájárult a begyűjtés útjára fokozásához a kormánynak az a rendelkezése is, hogy a takarmánygabona beadási hátralékot buronyán kívül kenyérgabonával is lehet teljesíteni. /MTI/

- - - -

H I B E L F Ö L D I H I R E

B 23. kiadás

1951 április 25

7 óra 15 perc

Tojás-, baromfi- és terménybeadási versenyt indított május 1 tiszteletére a jászjákohalmi "Béke" termelőcsoport

Vid Kö Hné ELM MI Ks

S z o l n o k

.. jászjákohalmi "Béke" termelőszövetkezeti csoport május 1 tiszteletére egész évi baromfi- és tojásbeadási versenyre hívta ki a jászteleki "Lokotmány" tzscs-t. A jászjákohalmiak vállalták, hogy baromfiból július 1-ig kötelezettségüket az előírt 10 százalék helyett 15 százalékban, október 1-ig 20 helyett 50 százalékban teljesítik. Tojásbeadási kötelezettségüket július 1-ig az előírt 75 százalék helyett 85 százalékban teljesítik, október 1-ig pedig további 20 százalékot adnak be.

Vállalták azt is, hogy kenyérgabonából beadási kötelezettségüket a csepléstől számított 48 órán belül, takarmányból és ipari növényekből pedig a betakarítás után öt napon belül teljesítik. Hízott baromfi- és sertésbeadási előirányzatát december 15-re száz százalékban teljesíti, tejbeadási kötelezettségét pedig havonta 50 százalékkal túlszárnyalja a csoport. /MTI/

Megyei állattenyésztési osztályvezetők értekezlete

t VE/Szl/Hné MI Ks

..z állami gazdaságok országos tanácskozása után az állami gazdaságok megyei központjainak állattenyésztési osztályvezetői tapasztalatszerét tartották. Egésznapos megbeszélésen tárgyalták meg azokat a részletkérdéseket, melyek megyei viszonylatban megoldásra várnak. Muhari Sándor, az AGI állattenyésztési osztályvezető helyettese ismertette a feladatokat, majd kilenc megye küldötte külön értekezleten beszélt meg az ipari centrumok és bányavárosok tejjel ellátásának lehetőségeit.

..z állami gazdaságok ebben a kilenc megyében 15 ezer fejű tehenetet állítanak be terv szerint év végéig. A beállított tehenek mintegy 54 millió liter tejet biztosítanak a városi dolgozók és bányászok részére. Az értekezleten az állattenyésztési osztályvezetők vállalták, hogy a Dunai Vasmű, az Inotai Főmű, a komáromi banya- és iparvidék, valamint Budapest, a borsodi szén- és iparvidék és még több ipari város ellátására terven felül még hater ezer tehenetet állítanak be év végéig.

Hogy a fővárosi teheneket a tehenek számára biztosítsák, az állami gazdaságokban építési munkákat szerveznek. A második negyedévben nyolcezer tehen befogadására részben új istállókat építenek, részben pedig a régi romos épületeket helyreállítják. Elhatározták, hogy a takarmányozáshoz felhívják az ipari melléktermékeket, például a szesz- és sörgyárak melléktermékeit és fokozottabb mértékben állítják be valmennyi gazdaságban a zöld-futoshalacot. /MTI/

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 24. kiadás

1951. április 25.

16 óra 5 perc

A földművelésügyi minisztérium öt helyen az országban adminisztrátorképző tanfolyamot indított.

I V Hné FM Ks

A földművelésügyi minisztérium termelőszövetkezeti főosztálya április 16-án öt helyen az országban adminisztrátorképző tanfolyamot indított. A tanfolyamok a földművelésügyi minisztérium szakiskoláin folynak. Ilyen tanfolyam indult Siklósra, Jánosházán, Dévaványán, Békéscsabán és Tiszaföldváron. A tanfolyam folyamatosan két hétig tart. Az öt iskolán összesen háromszáz hallgató tanul.

A tanfolyamra a termelőszövetkezetekből és csoportokból a könyvelést végző dolgozók közül kerültek ki a hallgatók. Az előadók a legjobb szaktudással bíró járási, megyei, könyvelési felelősökből lettek. Azok a tsz-ek és tszcs-k, ahol eddig nem volt könyvelő vagy adminisztrátor, szintén elküldik a tagok közül tanfolyamra a legmegfelelőbbet. Fontos, hogy a legkisebb csoportnál is legyen könyvelő, mert csak így lehet biztosítani az ellenőrzést, a munka megfelelő díjazását és a csoport tervszerű, pontos gazdálkodását.

A tanfolyamon a legfontosabb tantárgy a munkaegység számolásának ismerete, a tagokkal való elszámolás, raktári és készpénznyilvántartás és az iróvezetéssel kapcsolatos adminisztrációs munkák megismerése. /MTI/

A lengyel filmművészeti küldöttség

I BT/Jné/Hné FT Ks

A küldöttség tagjai kedden délután az Uttörő Vasutat nézték meg. Kedden este a Vidám Színházba mentek Urbán Ernő "Gál Anna diadala" című szindarabjához. Szerdán délelőtt a Magyar Híradó és Dokumentumfilmgyár telepén tettek látogatást. A filmművészeti küldöttség tagjai esütörtökön este részt vesznek a csepeli Páncsics mozi díszbemutatóján, a "Varsói premier" című film vetítésénél. /MTI/

Dolgozó népünk nagy érdeklődéssel várja az Irokkongresszust - Kossuth-díjas bányász, céplakatos és tanító beszél arról, mit vár a kongresszustól.

Ö Hn-BT/Hn/Hné FT Ks

A dolgozók nagy érdeklődéssel várják a magyar írók első kongresszusát.

Varga Barnabás, Kossuth-díjas sztanovista bányász/töb-
bek között/ azt várja a magyar iroktól, hogy számoljanak be

olvasóiknak ankétokon munkájukról, vigyék hozzájuk köze-
lebb a magyar irodalom életét. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1951. április 25

16 óra 45 perc

/Dolgozó népünk...l.f olyt/ ö Hn.-BT/Hm/Hné FT Ks

- Ne csak tanulmányozzák, ne csak írjanak a dolgozók, bányászok életéről - mondotta - hanem, mint a szovjet írók teszik, éljenek közöttünk. Beszéljék meg velünk problémáikat, hogy mi, bányászok is érezzük, hogy a magyar irodalom a sajtóunk, hogy verse és prózája utat mutat és segít bennünket a békeharcban - a széncsata frontján. Ugy gondoljuk, hogy az első országos kongresszus határozott választ fog adni a mi kérdéseinkre is és fordulatot hoz a mi fejlődő magyar irodalmunk történetében, - mondotta a többi között.

Markos Dezső, a Rákosi Művek féműve szállítási csoportjának dolgozója egyéb megjegyzései mellett a humoros írásokat, szatírákat és vígjátékokat kedveli új irodalmunkban. - Sztálin elvtárs azt mondta, hogy ahol vidámak az emberek, ott jobban megy a munka, - mondotta. - a magyar íróknak, szerintem a humor területén is több alkotással kell segíteniük munkánkat.

Szintén a Rákosi Művek féművében dolgozik Gergely János, aki munkásból lett tisztviselő. Új irodalmunkról így beszélt: - Az utóbbi időben mind több olyan magyar könyv jelenik meg, amely a város és a falu dolgozóinak mai életével foglalkozik. Ilyenek voltak például - amelyeket legutóbb olvastam - Sándor András "Híradás a pusztáról" című munkája, Karinthy Ferenc könyve, a "Kőművesek", Palotai Boris "Puskásné" című regénye. Ezekből a könyvekből és még egy sor más, új magyar irodalmi munkából látszik, hogy a mi íróink az utóbbi esztendőök során ráléptek a helyes útra. Azt kívánjuk tőlük, hogy mutassák meg a multat a maga valóságában, írjanak mai boldog életünkről és ezekben az írásaikban előremutatóan ábrázolják a még szebb jövőt. Tűnjék ki műveikből legfőbb aranytalékunk, az emberek diadala, győztes harca. Mutassák be, ahogy dolgozunk, de írjanak pihenő óráinkról, szórakozásainkról is - minél jobban és minél többet.

Toldi Istvánt, a szegedi Petőfi-telepi általános iskola igazgatóját kiváló munkájáért Kossuth-díjjal tüntették ki. Arról, hogy mit vár a magyar iroktól, a következőket mondja: - Én, mint pedagógus sokat várok új irodalmunktól. Íróinknak a szovjet írók példáján meg kell végre teremteniük új ifjúsági irodalmunkat. Hogy fiataljaink mennyire érdeklődnek a jó ifjúsági regények iránt arra bizonyíték az a szeretet, amellyel a szovjet ifjúsági irodalom kiváló alkotásait olvassák. A magyar írók ezen a téren még keveset alkottak. Hogy eredményt érjenek el, el kell jönniük az iskolákba, az uttóré táborkba és szoros kapcsolatot kell létesíteniük az ifjúsággal. Száz és száz ifjúsági téma kívánkozik tollra s ezek megörökítése ifjúságunkat nemcsak szórakoztatná, hanem tanítaná is. Elsősorban fiatal íróink feladata - akik koruknál fogva sem állanak messze az ifjúságtól - hogy megteremtsek végre a magyar ifjúsági irodalmat. Ezt várják tőlük a dolgozók, köztük a pedagógusok - és elsősorban a mi új fiatalágunk.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1951. április 25

16 óra 45 perc

/Dolgozó népünk...2.folyt/ ö H./BT/Hm/Hné FT Ks

A Győri Vagongyár dolgozóinak kulturális fejlődése nagy léptekkel halad előre. Ezt bizonyítja, hogy nemrégiben megalakult a Kisfaludy Irodalmi Kör vagongyári csoportja. Hogy a csoport tagjai - akik között számos fizikai dolgozó is van - mit várnak az irokkongresszustól, arról egyikük, Csanda Kálmán, alapszervei DISz-titkár beszélt. - Azt üzenjük az iroknak, kongresszusuk alkalmából: keressenek szorosabb kapcsolatot a dolgozókkal, szülessenek a mi gazdag, új életünket hűen visszatükröző művek. Látogatásunk elhozzánk, a Győri Vagongyárba is, beszéljük meg együtt az irodalom kérdéseit és így vigyük előre kulturforradalmunkat.

Szemán István, az orospusztai bányászati Kossuth-díjas sztálinovista réplikatosa a következőket mondja: A dolgozók az irodalmat magukénak érzik és nem közömbös számukra, mit írnak nekik. A szovjet irodalom példája nyomán egyre több író keres és talál közvetlen kapcsolatot a néppel és meggyőződésen, hogy a kongresszus után meg azok az utkereső írók is, - akikről a többi között Révai elvtárs beszélt - megtalálják a követendő utat. Mi, dolgozók várjuk a magyar iroktól, régioktól és újaktól, hogy műveikben mindenekelőtt visszhangot adjanak elszánt bekehdarcunknak, amelyet munkákkal szentünk diadalra. /MFI/

Április 29-én, vasárnap is érvényes az autbuszra a dolgozók hatnapos hetijerye

i T./Jné/Hné Ep NL N1

A Fővárosi Autbuszüzem közli, hogy a 17. hétre váltott "dolgozók hatnapos hetijerye" a hétvégi pihenőnap megváltozása miatt április 29-én, vasárnap is érvényes utazásra. /MFI/

A Sallai Inre szakérttségiis kolleciun hallgatoinak felhivása

i § Hné VKI DISz, FT Ks

"Mi, a Sallai Inre Állami Szakérttségiis Kolleciun hallgatói megértettük azt a feladatot, amellyel bennünket lártunk, dolgozó népünk me-bizott. Tanulunk, közben állandóan figyelemmel kísérvük az érvész magyar nép hősiés harcát az ötévés terv sikeres vérehajtásért, a szocializmus építéséért.

Most, amikor közeledünk az érettségihez, egyre jobban megérlelődik bennünk az elhatározás, hogy mi is résztvevünk ötévés tervünk büszkeségében, a Dunai Vasútnak építésében.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1951. április 25

17 óra 20 perc

/A Sallai Imre...folyt/ 2 § Hné VKM, DISz FT Ks

Ezért kérjük a DISz Központi Vezetőségét, tegye számunkra lehetővé, hogy érettségi után, két hétig tartó munkánkkal hozzájárulhassunk a béke nagy művének, az ifjuság városának felépítéséhez.

Most minden szakérettségiző fiatal közvetlen harci feladata: fő között tanulás az érettségi sikeréért. De e feladatok elvégzése után mindig újabbak és nagyobbak állnak majd előttünk. Ezért felhívással fordulunk az ország valamennyi szakérettségis kollegiuma felé:

Az érettségi után minden szakérettségis utja Dunapentelére vezessen, nagy nemzeti alkotásunkhoz!

Mutassuk meg ezzel is harcos békeakaratomkat, Pártunk és Rákosi elvtárs iránt érzett forró szeretetünket!

Jelszavunk: Érettségi után találkozunk a Dunai Vasútönél!

A Sallai Imre Állami Szakérettségis Kollegium hallgatóinak nevében:

Kőrösi Lajos
igazgató,

Slosár Mária
párttitkár

Kovács Jolán
DISz-titkár." /MTI/

Befejezéshez közelednek a tavaszi vetési munkák

8 Vid Ky/Gné/Dr/Jné MI Ks

Komárom megyében a Battyán-pusztai "Virágzó" tisztes megkapálta a kukoricát és elkészült a május 1. tiszteletére vállalt három istálló-kifutó építésével. A vérteskóthelyi Petőfi-csoport elültette a kukoricát és elvégezte a borsó első kapálását, az "Előre" csoport tagjai kipalántálták a dinnyét és megkapálták tíz hold borsót, a koppánymonostori "Dózsa" szövetkezetben pedig a tavaszi kalászosok acatolásával is határidő előtt lettek készen. Az állami gazdaságok és csoportok, valamint az egyénileg gazdálkodók a megyében 34 százalékgig elvégezték a kukorica vetését. A bábolnai állami gazdaság jár az élen a kukoricaültetés 93 százalékos teljesítésével. A megyében a cukorrépa vetése kész, a napraforgó vetése 88 százaléknál tart.

Vas megyében a jugoszláv határ mentén lévő vendéglakosságú Szakonyfalván is elkészülték a tavaszi munkákkal, Alsószőlőnkön 92 százaléknál tartanak, Rábatótfalu dolgozói ezen a héten akarják befejezni a tavaszi munkát. A három nemzeti tisztegi alsószőlőnk "Rába"-csoport tagjai a szerződéses növényeket száz százalékosan elvetették, a burgonya és a tongeri ültetése folyik, de e kettő is a befejezéshez közeli.

/Folyt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1951. április 25.

17 óra 20 perc

/Befejezéshez közölnék.....1.folyt./8 Vid Ky/Gné/Dr/Jné Mi Ka

A veszprémmegyei Csopak Balatonarácscsal versenyez a mezőgazdasági munkáknak az előirt határidő előtt két héttel való befejezésére, Páloznak pedig Lovas községgel áll versenyben a növényápolás és a beszolgáltatás jó és időben való elvégzésére. Felsőörs Alcsőrszel kötött versenyszerveződést arra, hogy a sertésállományt az előirányzaton felül husz százalékkal emelik, a juhállományt harminc, a baromfi törzsállományt kétszáz százalékos emelést vállaltak és azt, hogy a tojáshozamot tyulonként 15 darabbal emelik. A megyében sok helyen még elmaradás tapasztalható, most a hibák kiküszöbölésére indult meg a munka. A pápai járás csoportjai vezetnek: a tavaszi kalászosokat elvetették, a lucernát 115, a vörösharót 167 százalékra teljesítették. A két-tornyulaki "Új barázda" csoport kihordott kétszer mázsá trágyát. Bakonyszentiványon a "Vörös Október" csoport elvégezte az őszi kalászosok fejtrágyázását. A növénytermelő brigád úgy osztotta be a munkát, hogy a műtrágyahordókat menet közben látták el műtrágyával és így nem egyszer kétszáz százalékon felüli teljesítmények születtek.

Tolna megyében a pári "Béke" tizes a tamási járásban a legjobbak egyike. Versenytársa a nagykönyi "Ajtósnak" csoport, kissé lemaradt. A "Béke" csoport fogatokat küldött versenytársa kíségetésére.

A zalamegyei Söjtörön Novák Lajos ötholdas dolgozó paraszt a múlt évben 12 nappal előbb vetette el kukoricáját, mint szomszédja. Egyformán művelték ugyan a földjüket és Nováknak mégis 550 kilóval nagyobb termése volt. A békeiv aláírásakor vállalta, hogy ez évben is korán vet: április 22-én el is vetette a kukoricát, mégpedig négyzetesen. Szentmargitfalva parasztjai csatlakoztak Zalalövő szövetség tí község békevelési versenyéhez, aminek eredményeképpen 42 százalékról 76 százalékra teljesítették tavaszi vetésterüket.

A baranyamegyei állami gazdaságok szentmártonpusztai üzemegege elsőnek végezték minden tavaszi munkával. Traktorosai közül legjobb eredményt Szubotics Imre brigádja érte el 123 százalékkal. A többi dolgozó teljesítménye közül Fábrik Gyula 148 és Papp Jánosné 151 százalékos eredménye a legjobb. A megye 13 állami gazdasága befejezte a tavaszi munkáit.

V

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1951. április 25.

17 óra 20 perc

/Befejezéshez közelednek.....2.folyt./ Ő via Kz/Gnó/Dr/Jnó M. Ks

A hevesmegyei Rózsaszentmártonban, Lőrincin és Heróden a dolgozó parasztek brigádokban végzik az első sarabolási munkálataikat: A megyében növekszik a négyzetesen vetett kukorica területe: az utolsó hétben 4500 holdról 4700 holdra emelkedett. Egyedül Adácsón 40 holdon vetettek négyzetesen kukoricát.

Hajdu megyében, Hajdunánáson és Hajduböszörményben a békeivék aláírása után a dolgozó parasztság vállalta, hogy május 1-re befejezi a tavaszi vetési munkákat. A búzásokot és a cukorrépát mindeket városi parasztsága elvetette, sőt befejezte a burgonya ültetését is. A termelőcsoportok Hajdunánás határában már a növényápolási munkát végzik, a "Táncsics" és a "December 21" csoport elkészült a cukorrépa sarabolásával. Reszegi Zeuzsanna, a "Táncsics" egyik dolgozója időjének minden percét kihasználva 220 százalékos teljesítést ért el /munka

Békés megyében a kétgyházi gépállomáson Medve György gépjavitó brigádja arra vállalkozott, hogy május 1-e tiszteletére négy darab felvásárolt gépet kijavít. A békeivék aláírásakor felajánlásuk határidejét megrövidítették április 23-ra. Janbrich Pál traktorista, a béke aláírásgyűjtés megkezdésének hetében heti előirányzatát 260 százalékra teljesítette. Varga Imréné orosházi dolgozó paraszttaszony, a béke megerősítése érdekében eddigi 115 százalékos terménybeadását 150 százalékra emelte, de sokan voltak, akik az aláírás után ezzel is erősíteni kívánják a békefrontot, hogy máris jelentkeztek tagokul a tisztes-kébe. /MTI/ R.

MTI BELFÖLDI HIRAI

B 3o kiadás

1951. április 25.

18 óra 05 perc

A MAV közli:

KöM Dr Ni

Az április 29-i munkanappal és a 30-i munkaszünettel kapcsolatban hatnapos munkás hetijegyek, továbbá a dolgozók hetvégi hazautazására szolgáló 14 napos menetérti munkásjegyek és a vasárnapi munkaszünethez között egyéb menetjegyek érvényességét a MAV a vonalain az alábbiak szerint szabályozta:

1. Az április 23-tól 28-ig terjedő időtartamra váltott hatnapos munkás hetijegyek 29-én, vasárnap ráfizetés nélkül érvényesek, azzal a megszorítással, hogy a dolgozóknak a követhető csenke munkahétre is hatnapos munkás hetijegyet kell váltaniuk.

2. Az építőipari munkavállalók hetvégi hazautazására fennálló korlátozás úgy módosul, hogy az építőipari munkavállalók 14 napos munkás menetérti jegyei a munkahő külön igazolása nélkül vasárnap 12 órától szerda 10 óráig érvényesek.

Ha az építőiparban foglalkoztatott munkavállaló részére a munkahő külön igazolást ad, a menetérti munkásjegy-kedvezményt az igazolásban meghatározott időtartamon belül vasárnap 12 óra előtt, illetőleg szerdán 10 óra után is igénybe vehetik.

3. A kirándulóhelyekre adható társasokeltáru hetvégi menetérti jegyek vasárnap déli 12 órától, szerda déli 12 óráig érvényesek.

4. A "tanuló" és a "nérsokeltáru" havi bérletjegyek vasárnap, hétfőn és kedden egyaránt érvényesek. /MTI/

Erdei Ferenc minisztert beiktatták a tiszantuli református egyházkerület főgondnokának

Vid Gz/Dr FT GP

R.

A tiszantuli református egyházkerület szerdán Debrecenben rendkívüli közgyűlést tartott. Ennek keretében iktatták be hivatali tisztébe az egyházkerület új főgondnokát, Erdői Ferenc földművelésügyi minisztert. A közgyűlésre Debrecenbe érkezett Dobi István, a minisztertervezés elnöke, Darvas József vallás és közoktatásügyi miniszter, Borcsky Albert püspök, az egyetemes konvent elnöke. Az evangélikus egyház képviselőtöbbségében megjelentek a többiek között Vető Lajos és Dozsary László püspökök, szimonidesz Lajos tabori püspök, valamint a megyei és városi tanács képviselői, a különböző szervezetek küldöttjei.

/folyt.köv./

B 31 kiadás 1951. április 25. 18 óra 20 perc

/Erdői Ferenc minisztert. . . 1. folyt./ Dr. FT GP

A nagytemplomban a közgyűlés Péter János püspök megnyitójával kezdődött, majd ismertették a főgondnok-választás eredményét. Az egyház-kerület új főgondnoka, Erdői Ferenc letette a hivatali esküt.

A közgyűlés tagjai ezután átmentek a kollégium disztermébe, ahol Péter János püspök üdvözölte a tiszantuli református egyházkerület megválasztott új főgondnokát, majd Erdői Ferenc tartotta meg székfoglaló beszédét.

- Az egyház életében is tükröződik az egész világon folyó harc, - mondotta - a régi, letűnt népelnyomó uralom és az új világ békét, építést és szabadságot teremtő erői között s az egyház nem lehet érdektelen, vagy közömbös ebben a harcban.

- Az egyház legsajátosabb hivatását, legszentebb küldetését tagadná meg, ha nem szállna sikra a véres öldöklés, az emberek millióinak életét kioltó és kulturánk alkotásait elpusztító háború veszedelme ellen.

- Sajnálatosnak tartjuk, hogy amikor a magyar nép elszánt erőfeszítést folytat a béke ügyéért, akkor a magyar katolikus egyház egyes képviselői minden jóhiszeműség és jóakaratu együttműködés hangoztatása ellenére nem veszik ki részüket ebből a harcból és ezzel lényegében a béke hívei ellen, a béke ügye ellen fordulnak.

Erdői Ferenc ezzel fejezte be székfoglaló beszédét, hogy az egyház valamennyi tagjának egyaránt minden erőfeszítéssel kell a nép javát és a béke ügyét szolgálnia.

Erdői Ferenc beszéde után Bereczky Albert püspök az egyetemes konvent elnöke üdvözölte az új főgondnokot.

- Mi már határozottan döntöttünk szocializmust építő népi demokráciánk mellett - mondotta, - Döntöttünk a béke szolgálatára mellett. Nem lehet a béke ügyét őszintén szolgálni annak, aki nem tudja szíve szerint szeretni a dolgozó népet.

Darvas József miniszter a Magyar Népköztársaság minisztertanácsa nevében üdvözölte Erdői Ferenc főgondnokot.

- A református egyház vezetői - mondotta - felismerték azt, hogy a hívő ember számára egyedüli helyes út: a békéért küzdő százmilliók oldalára állani. Hiszen, hogy a magyar református egyház a jövőben is mindig ott lesz a maga szolgálatával, ahol a hazai ügyéről a nép ügyéről, az igazság, a béke győzelmének kivívásáról lesz szó.

- Még mindig akadnak azonban olyanok is, akik a református egyházat a reakciós politika eszközüvé szeretnék tenni. Ezekkel szemben határozottan kell fellépni és még az eddiginél is határozottabban kell folytatni azt a politikát, amely a református egyház haladó hagyományaihoz való visszatérést, a béke, a szabadság mellett kiállást jelenti - fejezte be beszédét Darvas József /MTI/ R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32 kiadás

1951. április 25.

11 óra 35 perc

Az Irókongresszus programja

1 BT/V1/Jné Di Ks

Jelentős eseményhez érkezik irodalmunk, egész kulturális életünk április 27-én. Ekkor kezdődik a Magyar Írók Szövetsége I. Kongresszusa. A Kongresszus előestéjén április 26-án, csütörtökön este 7 órakor 19 írónak osztanak ki József Attila-díjat. A díjkiosztáson dr. János Ferenc, a népművelési miniszter első helyettese mond beszédet. A József Attila díjak kiosztásán már részvesznek a hazánkba érkezett külföldi íróvendégek is.

A magyar írók és költők mellett mintegy husz külföldi író vesz részt az irókongresszus három napos tanácskozásain. A kongresszus színhelye az Ujvárosháza ülésterme. Darvas József és Devecseri Gábor tartanak majd referátumot a kongresszuson a magyar irodalom helyzetéről, illetve az Írószövetség eddigi munkájáról, további feladatairól. A kongresszuson a külföldi íróvendégek is felszólalnak. A kongresszus utolsó napján kerül sor a Magyar Írók Szövetsége új vezetőségének megválasztására.

Íróink meghívóik mellé szép ajándékot kapnak a kongresszus alkalmából. Az Írószövetség emblémájával - nyitott könyv, tetején csillag, a könyv lapján keresztbefektetett toll - ellátott nagy vörös dobozban három könyvet helyeznek el. Lenin "Az irodalomról" című kötetének új pirosvászonkötésű diszkiadását, amelyet a Szikra az irókongresszus tiszteletére adott ki, Rákosi Mátyás beszédeinek és cikkeinek új gyűjteményes kötetét, amelynek címe: "A békéért és a szocializmus építéséért", valamint "A Volgától a Dunáig" című versgyűjteményt, amely szovjet költőknek Magyarországról szóló verseit tartalmazza.

A kongresszus ideje alatt az Írószövetség a Szikra könyv- és propaganda-anyagterjesztővel közösen könyvkiállítást rendez az Ujvárosházán. Itt helyezik el az új magyar irodalom s könyvkiadás egyéb reprezentatív termékeit, mindenképp a kongresszusra érkező szovjet és a többi külföldi íróvendég magyarul is megjelent munkáit. Az Ujvárosháza épületében alkalmi postahivatal is működik majd, amely alkalmi bélyegzővel látja el az ott feladott leveleket.

Az Irókongresszus külföldi vendégei meglátogatják majd a május 1-i diszfelvonulást. Május 2-án sajtófogadáson számolnak be élményeiről és saját országuk irodalmának helyzetéről, utána pedig az ország különböző vidékeire utaznak, hogy átfogó képet nyerjenek szocializmust építő országunkról. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás 1951. április 25.

18 óra 50 perc

Irodalmi kör alakult Dunapentelén

i BT/Vi/Jné Di Ks

Az Irokongresszus tiszteletére ezen a héten megalakult a Dunai Vasmű "Petőfi Sándor" irodalmi köre. Az irodalmi kör háromhónapos/ a többi között az is szerepel, hogy az irodalmi kör tagjai rendszeresen ír- nak a "Dunai Vasmű építője" című helyi lapban. Három hónapra előre kidolgozzák esütörtökönként rendezendő klubnapjaik előadástémáit is. Az első klubnapot május 10-én tartják meg. /MTI/ [munkatervében

. - .

Elővételben válthatók jegyek a "Távol Moszkvától" előadásaira.

i HA/Vi/Jné MOKEP FT Ks

A "Távol Moszkvától" című új, színes, nagy arca szinkro- nizált szovjet filmet Budapesten a Vörös Csillag, Corvin és a csepeli Tánicsics mozik tűzték műsorukra. Vidéken, a fővárossal egyidőben, Debrecen, Karcag, Miskolc, Székesfehérvár és Vác dolgozói láthatják első ízben az Ássajev regénye nyomán készült Sztálin-díjas filmalko- tást. A budapesti filmszínházakban már válthatók elővételben jegyek a film előadásaira. /MTI/

. - .

A Városi Tanács közli,

& Gné/Jné Ni

hogy a május hóra érvényes tej, kenyér és liszt- jegyek kiosztását a kerületi tanácsok április 26-ától kezdik meg. /MTI/

. - .

✓

MTI BELFOLDI HIREK

B 34. kiadás

1951. április 25.

10 óra 05 perc

A szakma legjobb dolgozói a kohó- és gépiparban

KGM Ni/Jné Ni

A kohó- és gépipari minisztérium az 1950 évi IV. és az 1951 évi I. tervnegyedben elért eredmények alapján kijelölte a kohó- és gépiparban a szakma legjobb dolgozóit.

Összesztorgályosok:

1./ Ródel Béla /Rózi Mária /úvok/ sztahanovista esztorgályos. Az elmúlt félév folyamán hónapról-hónapra fokozta és az októberi 148 százalékkal szemben márciusban 600 százalékra emelte átlagteljesítményét. A Kongresszusi Hétén újításával 1450 százalékos ért el. A munkaképzés darabokhoz kopirólókat készített, amelynek segítségével az addigi 25-30 fogást egy fogással végezte el. Állandóan képezi magát, rendszeresen tanulmányozza az élenjáró szovjet esztorgályosok könyveit. Sikeresen alkalmazza Bikov gyorsvágási módszerét. Munkamódszerét folyamatosan átadja munkatársainak, akik közül Csabafi Lajos átképzés esztorgályos 90-92 százalékos átlagteljesítményét az ő segítségével 208 százalékra fokozta.

2./ Hémes József /Magyar Vagon és Gépgyár, Győr/ sztahanovista oklevéllel kiüntetett esztorgályos.

3./ Szabó Ernő /Forgácsolószerelő Győr/.

4./ Bordás András /Rózi Mária /úvok/.

5./ Kiszlinger József /Egyesült Izzó/.

Karusszelő esztorgályosok:

1./ Lujcsák Ede /DÉVAG Gépgyár/ sztahanovista esztorgályos, brigádvezető. Az elmúlt hat hónap folyamán 163 százalékos átlagteljesítménnyel dolgozott. A múlt év november 7-i értékelés alkalmával elfoglalt második helyéről a "szakma legjobb dolgozója" címéért folyó versenyben az első helyre tört. Többszörös újtó. Munkáját teljesen selejmentesen végzi.

2./ Szabó János /Magyar Vagon- és Gépgyár, Győr/ a Népköztársasági Érdemérem bronzfokozatával kiüntetett sztahanovista esztorgályos.

3./ Pruzsinszky József /Hanz Vagongyár/

4./ Hanger Kornél /MÁVAG Mosdony- és Gépgyár/.

/Foly. köv/

M T T B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1951. április 25.

19 óra 15 perc

/A szakma legjobb dolgozói a kohó és gépparban.....1.folyt./ KGM
Ni/Jné Ni

Horizontálesztergályosok:

1./ Richter József /MÁVAG Mozdony- és Gépgyár/ sztahanovista oklevéllel kitüntetett esztergályos. Az elmúlt félévben normáját átlagosan 194.3 százalékra teljesítette. Darabos és sorozatrunkán dolgozik, teljesen selejtmentesen. Munkamódszerét dolgozótársainak rendszeresen átadja.

2./ Tóth Pál /Rákosi Mátyás Művek/ sztahanovista esztergályos.

3./ Mészáros József /Rákosi Mátyás Művek/.

4./ Vetró Szilveszter /Rákosi Mátyás Művek/.

5./ Wlassics József /Ganz Vagongyár/.

Előrajzolók:

1./ Jászói József /DIMÁVAG Gépgyár/ sztahanovista oklevéllel és jelvényvel kitüntetett brigádvezető. VII-es kategóriájú munkán, esztergápadok alkatrészeinek és váltószekrényének előrajzolásán dolgozik. Munkáját selejtmentesen végzi. Így ért el az elmúlt hat hónap folyamán 302 százalékos átlagteljesítményt. Több ujtása van. Munkamódszerét társainak rendszeresen átadja. A "Szakma legjobb dolgozója" címet a legutóbbi értékelés óta odaadó munkájával sikerült megőriznie.

2./ Lukács János /MÁVAG Mozdony- és Gépgyár/ sztahanovista.

3./ Oláh István /DIMÁVAG Gépgyár/.

4./ Hegyi István /Fémáru- és Szerszámgépgyár/.

5./ Sziklai Imre /MÁVAG Kohászati Üzemek, Diósgyőr/.

Furósok:

1./ Végh Antal /Rákosi Mátyás Művek/ sztahanovista furós. Múlt év november 7-én a szakma IV.helyezettje volt. Teljesítményét az októberi 140 százalékról márciusig fokozatosan 230 százalékra növelte. Ezt elsősorban szerszámok gondos karbantartásával és állandóan újabb megmunkáló szerszámok készítésével érte el. Öttagú brigádjának átlagteljesítményét 220 százalékra emelte. Munkamódszerét jelenleg is három társának adja át, akik teljesítményüket 110 százalékról segítségével már eddig 200 százalékra fokozták. A békeüveg aláírása alkalmából két ízben tartott békeüveget, melynek során teljesítményét előbb 300, majd 560 százalékra emelte.

2./ Takács Antal /Magyar Vagon- és Gépgyár, Győr/ sztahanovista jelvényvel kitüntetett furós.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 36 kiadás 1951. április 25. 19 óra 15 perc

/A szakma legjobb dolgozói a kohó és gépiparban. . . 2 folyt/ Dr NI

3. Récsi Mihály /Rákosi Mátyás Művek/
4. Ifj. Nagy István /MÁVAG Mozdony- és Gépgyár/
5. Hörl Kálmán /Vegyipari Gép- és Radiátorgyár./

Csiszolók:

1. Szada Jenő /Fémáru- és Szerszámgyár/ sztahanovista brigádvezető. Munkáját teljesen selejtmentésen végzi. Územében ő indította el a munkamódszerátadási mozgalmat. Ennek keretében eddig 11 dolgozótársának adta át sikerrel munkamódszerét. Számos észszerűsítést és újítást dolgozott ki. Legutóbbi újításai 1 évi 18.000 forint értékű megtakarítást ért el.
2. Szlávik Ernő /Forgácsolt Szerszámok Gyára/ sztahanovista brigádvezető.
3. Pál Károly /Hubert és Sigmund./
4. Sasás Károly /MÁVAG Mozdony- és Gépgyár/
5. Fátoly György /Csiszológépgyár./

Gyalusok:

1. Pióker Ignác /Egyesült Izzó/ a Munkaérdemrend bronzfokozatával kitüntetett Kossuth-díjas, sztahanovista brigádvezető. A budapesti IV. kerületi Tanács tagja. A "szakma legjobb dolgozója" címet már több ízben elnyerte a jó munkájával ezuttal is sikerült megtartania. Az elmúlt fél évben átlagosan 224 százalékot teljesített. Szinte állandóan darabos munkakörben dolgozik. Selejtje három éve nem volt. Munkáit önmaga ellenőrzi és nevének kezdőbetűivel ellátott bélyegzővel jelöli meg. A szovjet sztahanovista gyalusok munkamódszerét alkalmazza, késeit azok utmutatása alapján állandóan tökéletesíti. Több újítása van. A kongresszusi verseny során rájött arra, hogy egy bizonyos fogásmélység és löket elérése után a gép rezeg. Ezért erősebben lebetonoztatta gépét, majd ismét egy újfajta köst szerkesztett. Ezzel 30,5-ös löket helyett 52-es löketet tudott alkalmazni és az előtolást megkétszerezte. Állandó munkamódszerátadásának eredményeként a gyalus csoport eddig 15 százalékkal emelte teljesítményét. Egyéni tervének jelenleg 1953. februári előirányzatát teljesíti.
2. Gál Zoltán /Kaliber Vállalat./ sztahanovista szerszámgyalus.
3. Pelsőczy Sándor /Vegyipari Gép- és Radiátorgyár/
4. Strasser József /Magyar Vagon- és Gépgyár, Győr/
5. Vági József /Rákosi Mátyás Művek./

/folyt.köv./

K

/A szakma legjobb dolgozói...3.folyt./ KGM Mk N1

Villanyhegesztők

1. Farkas Jenő /Magyar Vagon- és Gépgyár, Győr/, sztahanovista oklevéllel kitüntetett brigadvezető. Az elmúlt félévben 212.5 százalékos átlagteljesítményt ért el. A vízszintes és a függőleges hegesztési munkákat egyaránt teljesen selejtmentesen végzi. Az elektrodákat a lehető legnagyobb mértékben kihasználja. Brigádját a kongresszusi versenyben a gyár brigádjainak élére került.
2. Lengyel Ferenc /MASZOLAJ Gépgyár/ sztahanovista oklevéllel kitüntetett hegesztő.
3. Zárday Kálmán /Vasöntöde és Gépgyár/
4. Juhász János /Rákosi Mátyás Művek/
5. Szacskó János /Ganz Hajógyár/

Autogénhegesztők.

1. Farkas Dezső /Hubert és Sigmund/. Az elmúlt félév folyamán átlagosan 175 százalékra teljesítette normáját. VII-es kategóriába sorolt munkát végez, selejtje egyáltalán nincs. Munkamódszerét gyengébben dolgozó társainak szakadatlanul átadja. A közelmúltban újítást nyújtott be, amelyet most értékelnek.
2. Molnár Károly /Magyar Vagon- és Gépgyár, Győr/.
3. Major Istvánné /Rákosi Mátyás Művek/
4. Kacsányi László /Rákosi Mátyás Művek/
5. Retter Ferenc /Élne Mezőgazdasági Gépgyár/

Könnyűhengerészek

1. Köpe Imre /Rákosi Mátyás Művek/ sztahanovista hengerész. Mult év októbere óta 193 százalékról 230 százalékra emelte havi átlagteljesítményét. Ezt elsősorban újításával érte el. A fém- és platinaszalagok előhengerlésénél az anyagot könnyebb ki- és bevezetéssel állította be, amivel a megmunkálási időt jelentősen lecsökkentette. Új módszerével az előhengerlési munkához szükséges munkások számát egy fővel csökkentette.
2. Keckés Ferenc /Rákosi Mátyás Művek/ sztahanovista hengerész.
3. Kormos József /Borsodnádasdi Lemezgyár/
4. Patáky Lajos /Borsodnádasdi Lemezgyár/
5. Winkler Gyula /Rákosi Mátyás Művek/

/folyt.köv./

/A szakma legjobb dolgozói...4.folyt./ KHM § Mk N1

Nehézhangerezészek.

1. Bódi Béla /Ozdi Kohászati Üzemek/ sztahanovista hengerész. Normáját a legutóbbi hat hónap alatt átlagosan 117 százalékra teljesítette. Elen jár abban a harcban, amelyet az üzem dolgozói a felemelt ötéves terv rájuk eső részének túlteljesítéséért folytatnak. Az elmúlt félév tervelőirányzatát 49 százalékkal túlteljesítette. Ezévi tervéhez képest már eddig 25 napos elonyt szerzett.
2. Pázmány László /Ozdi Kohászati Üzemek/ sztahanovista hengerész.
3. Balajti Antal /MAVAG Kohászati Üzemek, Diósgyőr/
4. Tengely István /Ozdi Kohászati Üzemek/
5. Czeglédi Gyula /Rákosi Mátyás Művek/

Hengerkormányosok.

1. Antal Boza Dezső /Ozdi Kohászati Üzemek/ a finomhengermű sztahanovistája. Normáját átlagosan 116 százalékra teljesítette, tervének előirányzatát pedig 23 százalékkal szárnyalta túl. Selejtjét 0.36 százalékra csökkentette. A fajlagos anyagkihozataalt 108 százalékról 105.7 százalékra szorította le. A tonna/óra kihozataalt félévi átlagban is a sztahanovista szinten tartotta. Munkamódszerének rendszeres átadásával az elmúlt évben 3 új hengerkormányost nevelt. Sztahanovista iskolán képezi magát.
2. Vasas László /Ozdi Kohászati Üzemek/ Blokkosri sztahanovista hengerkormányos.
3. Kertész János /Rákosi Mátyás Művek/
4. Kriston István /Ozdi Kohászati Üzemek/
5. Póta József /Rákosi Mátyás Művek/

Melegüzemi daruvezetők.

1. Polk József /Ozdi Kohászati Üzemek/ az acélmű sztahanovista berakó darusa. Az elmúlt félévben átlagosan 111 százalékos teljesítményt ért el. A rakodási időt múlt év októbere óta egy óra 2 percről fokozatosan 52 percre csökkentette. Ezzel lehetővé tette a Martin Acélműben a fajlagos termelés további emelkedését. Kiváló munkájával jelentősen hozzájárult ahhoz, hogy az általa kiszolgált kőmence "sztahanovista üzemrész" címet nyert.
2. Forgony Alfréd /Rákosi Mátyás Művek/ a Martin kőmencék sztahanovista berakó darusa.
3. Berki János /Ozdi Kohászati Üzemek/
4. Szalai Imre /Rákosi Mátyás Művek/
5. Majoros Ferenc /Rákosi Mátyás Művek/

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1951. április 25.

19 óra 20 perc

/A szakma legjobb . . . 5. folyt./ KGM . PE Ni

K o v á c s o k

1. Bazsányi Sándor /DIMA-VAG Gépgyár/ 6-7 kategóriájú munkán dolgozik selejtmentesen. A munkaversenyből erőteljesen kivieszi részét. Brigádvezető. Csoportjában bevezette a Kovaljov mozgalmat. Jó munkájáért a brigád elnyerte a "Sztahanovista brigád" megtisztelő címet és oklevelet. Hat hónapi átlagban 212 százalékot ért el. A Kongresszusi Héten átlagos teljesítménye 248 százalék volt. Munkamódszereivel dolgozótársait megismerteti.
2. Juhász László /DIMA-VAG Gépgyár/
3. Linkes Géza /BAMERT Gépgyár/
4. Barbalics János /Budapesti MÁVAG/
5. Ifjú Tóth József /Ganz Hajógyár/

L a k a t o s o k

1. Bárnai Mihály /DIMA-VAG Gépgyár/ Selejtmentesen VII. kategóriájú munkát végez. Az esztendő egyhántolását végzi. Ezt a munkát ujtássa segítségével Tomson-köszörűgépre vitte át és így a megmunkálási időt egyharmadára csökkentette. A munkaversenyben mint brigádvezető példaadó munkát végez. Állandó munkamódszerteremtő. Jó munkájáért munkárdemreddel, sztahanovista oklevéllel és jelvénnel tüntették ki. Teljesítménye hat hónapi átlagban 155 százalék. Az előző kiértékelésnél is elnyerte a "szakma legjobb dolgozója" címet.
2. Fülöp Rudolf /Magyar Vagon- és Gépgyár/
3. Magyar András /Mérleggyár/
4. Tóth István /Vegyipari Gép- és Radiátorgyár/
5. Tóth Sándor /Csepel Autógyár/

M a s k ó s z i t ó k

1. Weich Rezső /Ganz Hajógyár/ Állandóan VI. kategóriájú munkán dolgozik, teljesen selejtmentesen. Hat hónap átlagában 212 százalékos teljesítményt ért el. megszerzett munkamódszereivel megismertette brigádjának tagjait, amely ennek eredményeként elnyerte a büszke sztahanovista címet. Jó munkát végzett az anyagtakarékosági mozgalom kiszélesítése terén is. Eddig 34.000 forint értékű anyagot takarított meg.
2. Vellen János /Ujpesti Vasöntődök ES/
3. Merkovits Antal /Rákosi Mátyás Művek/
4. Kisszölgycsi János /Ganz Hajógyár/
5. Forstner Károlyné /Rákosi Mátyás Művek./

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

40. kiadás

1951. április 25.

19 ora 20 perc

A szalma legjobb dolgozói... stb. 6. folyt. / 9 Kgm NK Ni

A r ó s o k:

- 1./ Bese József /Rákosi Mátyás Művek/ A szocialista munkaverseny kiszélesítésében példaadó munkát végzett. Átlagos teljesítménye hat hónap alatt kevesebb mint 384 százalékos. Februárban észszerűsítés bevezetésével 725 százalékos, míg a Kongresszusi Héten 878 százalékos teljesítményt ért el. Eredményét a gyorsmarás alkalmazásával érte el. Munkamódszerét rendszeresen átadja a hozzá beosztott átképzősöknek. Ennek eredményeként az átképzősök tanulási idejét egy hónappal megrövidíti.
- 2./ Kézsi Simon /Telefongyár/.
- 3./ Pevni Béla /Magyar Vagon- és Gépgyár/.
- 4./ Szabó János /BÁLERT Bányagépgyár/.
- 5./ Ifj. Endre József /Rákosi Mátyás Művek/.

M ű s z e r é s z e k:

- 1./ Maroti Károly /Magyar Optikai Művek/ Hat hónap átlagában teljesítménye VI. kategóriájú munkán 245 százalékos. Jelenleg az 1952. év 12. heti tervét teljesíti. Munkáján állandóan észszerűsít. Munkamódszereivel megismerteti dolgozótársait, ezen belül vezetése alatt álló brigád tagjait, amely elnyerte a "sztahanovista brigád" címet.
- 2./ Mayhó Ferenc /Laboratóriumi Felszerelések Gyára/.
- 3./ Maros Károly /Magyar Optikai Művek/.
- 4./ Bárdos Ernő /Magyar Felvonógyár/.
- 5./ Szalatnai István /Egyesült Izzó/.

O l v a s z t á r o k:

- 1./ Kovács Gyula /Rákosi Mátyás Vas- és Fémművek/. Hat hónap átlagában VII. kategóriájú munkán 123 százalékos teljesítményt ért el. Jó munkájáért sztahanovista oklevél és jelvénykitüntetésben részesült. A Kongresszusi Héten az adagidőt vállalt 5 óra helyett átlagosan 3 óra 56 percre csökkentette. A selejtet 1.94 százalékról 1.02 százalékra csökkentette. Munkamódszereivel rendszeresen megismerteti munkatársait.
- 2./ Hislóczky Mátyás /MÁVAG Kohászati Üzemek/.
- 3./ Ördögh Sándor /Rákosi Mátyás Művek/.
- 4./ Nagy Mihály /Rákosi Mátyás Művek/.
- 5./ Suszter Sándor /Ozdi Kohászati Üzemek/.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1951. április 25.

19 óra 37 perc

/A szakma legjobb dolgozói.....7.folyt./ Jnó Ni

Forrasztárok:

1./ Turcsányi József /Ozdi Kohászati Üzemek/. Jó munkájáért sztahanovista kitüntetésben részesült. Hat hónap átlagában teljesítménye 149 százalék. Átlagosan 0.05 százalék selejttel dolgozik. A kihozatalban a sztahanovista szintet túlteljesítette. A kemence-átépitésnél alkalmazott ózszerűsítésével az üzemszavartakat gyakorlatilag megszüntette.

- 2./ Vigh János /MÁVAG Kohászati Üzemek/.
- 3./ Letner István /Rákosi Mátyás Művek/.
- 4./ Czeglédi Mihály /Rákosi Mátyás Művek/.
- 5./ Molnár Szegleth Lajos /Ozdi Kohászati Üzemek/.

Öntők:

1./ Sterniza Elemér /Motoröntvénygyár/ VII. és VIII. kategóriájú munkán dolgozik, amelyen hat hónap átlagában 196 százalékos teljesítményt ért el. Példaadó munkát végzett a Kongresszusi Héten. Átlagosan 226 százalékos teljesítet. A munkaversenyből kivonul részt. Munkamódszereit hat dolgozónak adja át. Két ujitást vezetett be, amelyekkel évenként 5000 /ötezer/ forint megtakarítást érnek el. Jó munkájáért sztahanovista oklevél kitüntetésben részesült.

- 2./ Id. Kruppa József /Acélöntő- és Csőgyár/.
- 3./ Dévai Gyula /Ganz Vagongyár/.
- 4./ Tóth Sándor /EMAG/.
- 5./ Simonyai József /EMAG/.

Martin üzemi öntők:

1./ Borbás József /Ozdi Kohászati Üzemek/ Félévi átlagteljesítménye 110 százalék. Az öntecs beadási idejét 3 órától 2 óra 39 percre csökkentette és ezzel elősegítette a durva hengermű jó munkáját. Jó munkájáért sztahanovista kitüntetésben részesült. Jó munkát végez mint népnevelő a politikai felvilágosítás terén is.

- 2./ Jambrich György /Ozdi Kohászati Üzemek/.
- 3./ Király József /Rákosi Mátyás Művek/.
- 4./ Lénárt Jenő /Rákosi Mátyás Művek/.

Szerelőlakatosok:

1./ Littvin József /DIMÁVAG Gépgyár/. Selejtmentesen VI. kategóriájú munkán dolgozik. Hat hónap átlagában 182 százalékos teljesítményt ért el. A Kongresszusi Héten ujitás bevezetésével több mint 60 százalékra teljesítette normáját. Munkamódszereivel megismertette dolgozó társait. Jó munkája elismeréseként a Magyar Népköztársasági Erdemérem bronzfokozatával, sztahanovista oklevéllel és jelvényvel tüntetett ki. Az előző kiértékelésnél is a szakma legjobb dolgozója címet nyert el.

- 2./ Bojarenciv József /Fémáru- és Szerszámgyár/.
- 3./ Gombos József /DIMÁVAG Gépgyár/.
- 4./ Szőnye László /Rákosi Mátyás Művek/.
- 5./ Fazekas Antal /Fémáru- és Szerszámgyár/.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42 kiadás

1951 április 25.

104 óra 40

perc

/A szakma legjobb dolgozói a kohó- és gépiparban. . . 8 folyt./ Dr Ni

Szerszámkészítők és idomszerészek:

1. Jónás István /Orvosi Műszergyártó Egyesülés 1. számú telepe/. VIII. kategóriájú munkát végez. Hat hónap átlagában 228 százalékos teljesítményt ért el. Különleges és precíz szerszámok készítésén dolgozik. Ujítása a sebverrotű gyártásánál évi negyvenezer forintos megtakarítást jelent. Jelenleg egy új automata blokk szerszámra vonatkozó ujításon dolgozik. Jó munkájáért sztahanovista oklevél és jelvény kitüntetésben részesült. Legutóbb a szakma legjobb dolgozója kiértékelésnél a harmadik helyezett volt.

2. Papp-Kovács Kálmán /Kühne Mezőgazdasági Gépgyár/
3. Winkler Ede /Forgácsoló Szerszámok Gyára/
4. Biró László /Csepel Autógyár/
5. Katona Imre /Budapesti MAVAG/.

Vésősök:

1. Gulácsy János /Budapesti MAVAG/ Hat hónapi átlagteljesítménye 207 százalék. Teljesen selejtmentesen dolgozik. A munkaversenyből példaadóan kivessi részét. Munkamódszereit dolgozó társainak rendszeresen átadja, melynek eredményeként a munkamódszerátvevők, akik a lemaradók között voltak, száz százalék fölé emelték teljesítményüket.

2. Pataki János /Magyar Vagon- és Gépgyár/
3. Novák János /Vasöntőde- és Gépgyár/.

Mintaasztalosok:

1. Hajduczky Károly /Rákosi Mátyás Művek/ VII. kategóriájú munkán átlagos teljesítménye hat hónap viszonylatában 194 százalék. Jó munkájáért sztahanovista oklevél kitüntetésben részesült. Felszabadulásunk ünnepére vállalta, hogy terven felül hat darab mintát elkészít. Felajánlását teljesítette. Munkamódszereivel dolgozó társait rendszeresen megismerteti.

2. Szabó Pál /Fémáru- és Szerszámgyár/
3. Nagy László /Láng Gépgyár/
4. Matonog Pál /Láng Gépgyár/
5. Garami János /Magyar Vagon- és Gépgyár/

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

43. kiadás 1951. április 25. HK 19 óra 43 perc

A szakma legjobb dolgozói 9. folyt./ § BelM Ni
 kiváló mérnökök:

Bottka Imre /Ganz Vagongyár/ gépészmérnök. Számos és értékes
 ujtással segítette elő a motorvonatok gyártását. Jó eredményt ért el a
 kemencésacél megtakarítása terén is. Egyik nagyjelentőségű találmányáról a
 külföldi és hazai szakirodalom is elismerően nyilatkozott.

Csepény Dezső /Rákosi Mátyás Művek/ A Martin-gyár vezetőhelyette-
 je. Kidolgozta és lefektette az olajtüzelésnek a csepeli viszonyokra leg-
 megfelelőbb technológiáját. Ugyancsak kidolgozta a kemencék műszeresítésé-
 nek tervét. Az üzemenet zavartalanságának biztosítása terén kiváló mun-
 kát véggez. Jó munkájáért sztahanovista oklevél-kitüntetésben részesült.

Komlóssy Antal /Ozdi Kohászati Üzemek/ kohómérnök. Jó munkájáért
 érdemérem és sztahanovista kitüntetésben részesült. A finomhengernű-gyár-
 részleg szűk keresztmetszetét képező drótsorozat teljesítményét 10 száza-
 lékkal emelte. Jó munkát végzett a selejt csökkentése terén is. A vezetése-
 alatt lévő gyárrészlegben 24 sztahanovista dolgozik.

Kovács Sándor /Zagyvarónai Vasötvözetgyár/ kohómérnök. Jó mun-
 kájáért érdemérem és sztahanovista kitüntetésben részesült. A Vasötvözet-
 gyár vezetője. Vezetése alatt az üzem 1950. évi tervét 15 százalékkal,
 1951- első negyedévi tervét pedig 15,4 százalékkal túlteljesítette. Jó
 eredményt ért el az áramfogyasztás csökkentése terén is. Hétszeres ujtó.

Kocsis László /Rákosi Mátyás Művek Energiaszolgáltató üzem/
 őbb nagyjelentőségű ujtása van. Ezek közül kiemelkedik a forgácsoló él-
 emunkálására alkalmas szikraforgácsoló-berendezés. Az ipari villamoskener-
 tés, indukciós fűtési módszerek, nagyfrekvenciás áram-ipari alkalmazásának
 terén az ország egyik legismertebb szakembere és az e terén folyó
 kutatásokban élén jár. K i v á l ó t e c h n i k u s o k :

Eiben Tibor /Ozdi Kohászati Üzemek/ Példamunkájáért érdemérem
 és sztahanovista kitüntetésben részesült. Ujtásának eredményeként a ke-
 mencék küszöbét nészkekavicssal készítik, ami nagyjelentőségű anyagmegtakarítást jelent és egyben emeli a kemencék kihozatalát. Több értékes
 ujtása van.

Szávai Péter /MÁVAG Kohászati Üzemek/ Jó munkája eredményeként
 sztahanovista kitüntetésben részesült. A vezetése alatt álló csavargyári
 üzem teljesítményét a munkaverseny kiszélesítésével a munka jobb megszerve-
 zésével fokozatosan 123 százalékra emelte. Jó munkát végzett a selejt
 mennyiség csökkentése terén is.

Bellányi Elenér /Ozdi Kohászati Üzemek/ Jó munkát végzett a
 termelési normát nem teljesítő termelésének emelésében. A Kovaljov-módszerrel fel-
 használásával ezeken a területeken munkamódszer-változtatást vezetett be.
 Több észszerűsítést és ujtást vezetett be.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás 1951. április 25. 19 óra 45 perc

/A szakma legjobb dolgozói. . . 10. folyt./ KGM PE Ni

Udvardi József /Ikarus Karosszéria- és Járműgyár/ A gyártástervezési osztályon, mint osztályvezető-helyettes dolgozik. Kiváló munkát végzett a kooperáció terén. Jól végezte el a NIK 30-as típusú autobusz egységes szerelésének művelettervezését. A dolgozókat állandóan tanítja és segíti. Jó munkája eredményeként sztahanovista kitüntetésben részesült.

Czeplényi László /Rákosi Mátyás Vas- és Féművek/ műszaki rajzoló. Jó munkájáért sztahanovista oklevél-kitüntetésben részesült. Munkamódszereivel megismerteti a fiatalabb részletszerkesztőket. Rendkívüli rajzkészsége folytán és szorgalmával az osztály legjobb rajzolója.

Kiváló művezetők

Molnár Ferenc /Mávg. Mozdony és Gépgyár/ a vasöntőde művezetője. 1948-ban kapott élmunkás kitüntetést, bonyolult munkákon selejtnentesen elért magas teljesítményének jutalmául. Ugyancsak kiváló munkájának elismerésül került a műhely élére. A vasöntődeben mutatkozó szűk keresztmetszetet új káderek kinevelésével, a munkamódszerátadás kifejlesztésével sikerült megszüntetnie. Nagy része van abban, hogy a műhely selejtje 7.4 százalékról 6.65 százalékra csökkent. Az anyagtakarékosság terén is jelentős eredményeket ért el. A munkafegyelmen megszilárdítását ugyancsak központi feladatának tekinti.

Derecsényi Béla /Ózdi Kohászati Üzemek/ sztahanovista művezető. Műhelyének átlagteljesítményét a múlt év utolsó negyedében elért 110 százalékról márciusig 125 százalékra emelte. A 6. számú kenecs elkészítésénél alkalmazott ujitásával 20.700 forint, az elmúlt félév folyamán benyújtott további hét ujitásával pedig 73.000 forint évi megtakarítást ért el. Jelenleg is egy ujitásnak bevezetésén dolgozik.

Balyi Zoltán /Ózdi Kohászati Üzemek/ sztahanovista henger-mester. A vezetése alatt álló hengersorokon ifjúmunkás-brigádokat szervezett. Ezeknek helyes irányításával elérte, hogy a termel és lendítő erejévé váltak. A három brigád egyikét sztahanovista brigáddá nevelte.

Fejes Frigyes /Rákosi Mátyás Művek/ a Könnüfémformaöntőde sztahanovista művezetője. Műhelyének átlagteljesítményét, amely múlt év augusztusig 98 százalék alatt volt, fokozatosan ez év márciusig 125 százalékra emelte. Ebben része van annak, hogy a

/folyt. köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45. kiadás

1951. április 25.

19 óra 45 perc

/A szakma legjobb dolgozói. . . 11. folyt./ KGM PE N1

száz százalék alatt teljesítők számát 35 főről a vállalt husz helyett a munkamódszerátadás kiszélesítésével tíz főre csökkentette. Ujításával az utóbbi fél év alatt 88.900 forint évi megtakarítást tett lehetővé.

Ifj. Hübner János /Rákosi Mátyás Művek/ a Martin-kemence építkezés sztahánovista vezetője. Jó munkájával döntően hozzájárult a Martin dolgozói által elért eredmények fokozásához. A kemence-állási időt 14 napról 6 napra csökkentette. A Martin-kemence boltozatának újszerű kiképzésével a kemence ülettartamát jelentősen meghosszabbította. Az elmúlt hat hónap folyamán benyújtott számos újításával évente 125.000 forint megtakarítás vált lehetővé az üzemben. /MTI/

R.

M T I B E I F Ö L D I H I R E K

B 46. kiadás · 1951. április 25. 19 ór 50 perc

A Magyar Jogász Szövetség

i Bc/Dr D Ni

tiltakozott a francia kormányról az ellen az intézkedés ellen, amellyel betiltotta a Bék. Világtanács titkárságának franciakereskedelmi működését.

A Szövetség a tiltakozásában rámutat arra, hogy a francia kormány ezzel az intézkedéssel súlyosan megsértette az ENSZ alapokmányában a nemzetközi béke és biztonság fenntartására és a béke megerősítésére vállalt kötelezettségét.

- A Magyar Jogász Szövetség maga részéről is mélyeséges felháborodással tiltakozik az ellen, - szól továbbiakban a tiltakozás - hogy Franciában, ahol az emberiség haladó eszméinek oly sok híve van, ne működhessek a Bék. Világtanács titkárságai, amelynek célkitűzése a béke fenntartására irányulnak.

A Magyar Jogász Szövetség tiltakozását eljuttatta a Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szervezete főtitkárságához is, hogy ezt a szövetség tagszervezeteinek is tudomására hozza. /MTI/

szovjet balettmester Budápesten

i M/HK/Dr Ks

Szordán délelőtt Budapestre érkezett Aszáf Mihájloviics Kesslerer, a moszkvai Nagy Színház balettmestere és szólistája. A szovjet vendégművész Csajkovszkij: "Hattyúk tava" című művét tanítja majd be az Operaház balettkarának. /MTI/

Visszérkezett a Szovjetunióból Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes és a Honvéd Központi Művészegyüttes ének- és zenekara

t D/Gnó/Dr NM FT Ks

Az MTI közli: Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes, aki Moszkvában megnyitotta a magyar képzőművészeti kiállítást, visszerkezett a Szovjetunióból.

Ugyancsak visszerkezett Budapestre a Honvéd Központi Művészegyüttes ének- és zenekara, amely több héten át nagysikerrel vendégszereselt a Szovjetunióban. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 47. kiadás

1951. április 25.

19 óra 50 per

A bányá- és energiaügyi minisztérium jelentése az 1951 év első negyedévi élüzem-kiértékeléséről

BIM mk BS N1

Nagyüzemi szénbányászat:

Elüzem: Petőfibánya VII. aknája. A Rózsaszentmártoni VII. akna dolgozói az első negyedévi előirányzatukat 116.6 százalékra teljesítették. Döntően járultak hozzá ahhoz, hogy a Petőfi bányavállalat a kongresszusi versenyben a Központi Vezetőség dícséretét kiérdemelte. Az üzem egy főre eső teljesítmény-előirányzatát 119 százalékra teljesítette, önköltségét pedig az előirányzathoz viszonyítva 18.1 százalékkal csökkentette.

II. helyezett: MBSZHART vasasi aknája.

Középzemeli szénbányászat:

Elüzem: Dudar. Az I. negyedévi kiértékelés alapján a középzemek közül a legjobb eredményt a dudari bánya érte el. Termelési tervét a negyedév alatt 111.9 százalékra, egy főre eső teljesítményét 109 százalékra teljesítette. Az önköltségét az előirányzathoz viszonyítva 0.3 százalékkal csökkentette.

Kisüzemi szénbányászat:

Elüzem: Nagymányoki Szénbányák, nagymányoki üzeme. Termelési előirányzatát 118.4 százalékra, egy főre eső teljesítmény-előirányzatát 128.1 százalékra teljesítette. Bár önköltségi előirányzatának teljesítésében 1 százalékkal lemaradt, a többtermelésben, az egy főre eső termelés növekedésében, a 100 százalék alatt teljesítők számának csökkentésében, a sztahanovista mozgalom fejlődésében elért eredményeiért az élüzem címet elnyerte.

II. helyezett: A Zagyvai Szénbányák Kar^anes Lejtőaknája.

Villamosenergia:

Termelő üzemek:

Elüzem: Budapesti Erőmű /Kelenföld/ Előirányzatához viszonyítva 153 kalóriával, élüzemi feltételekhez viszonyítva 67 kalóriával csökkentette az 1 kw/óra villamosenergia előállításához szükséges hőmennyiséget. Az első negyedévben 2450 tonna alapszénre takarított meg, ami különösen nagyjelentőségű, mert a megtakarított igen jó kalóriájú alapszénre országunk iparának más területen van fokozott mértékben szüksége. Az üzem kiváló eredményt úgy érte el, hogy dolgozóinak 96.6 százaléka vész részt a munkaversenyben.

II. helyezett: Ajkai Erőmű.

/folyt.köv./

K

B 48. kiadás

1951. április 25.

/9 óra 55 perc

/A bányá- és energiaügyi miniszterium...1.folyt./ BII § III: BS Ni

Elosztók:

Előzetes: AVLSZ Egri Üzletigazgatósága. A vidéken nehéz körülmények között beruházási, felújítási és karbantartási tervét 100 százalékos felettel teljesítette. Az egy fogyasztóra eső költséget helyes szervezéssel 9.46 százalékkal, a hálózati veszteséget 7.5 százalékkal csökkentették. A versenyben résztvevők számát 75.7 százalékra emelték.

II. helyezett: Fővárosi Elektromos Művek Kibelosztálya.

Vegyes bányászat:Ercsbányászati nagyüzemek:

Előzetes: A Gánti Bauxit Bánya. Előrt termelési tervszázaléka 136.8. Az üzem a neddő letakarítási tervét 133 százalékosan teljesítette. Egy műszakra eső fejteljesítményét a dolgozók az előirányzathoz viszonyítva 570 kilóval növelték, az önköltségi előirányzatukat pedig 31.2 százalékkal csökkentették. Az üzem dolgozóinak 90 százaléka áll versenyben. Az eredményeket a jó szervezéssel és alapos felvilágosító munkával érték el. A M.S.Z.O.B.A.L

Gánti Bauxit Bánya most negyedizben nyerte el az Előzetes bászka címét

II. helyezett: A Reeski Ercsbánya Vállalat.

Ercsbányászati kisüzemek:

Előzetes: Eplényi bányászati üzem. Termelési tervét 114.3 százalékosan, termelékenységét, illetve teljesítménytervét 113 százalékosan teljesítette. Önköltségesökkentési tervének előirányzatát 1 százalékkal csökkentette. Az üzem valamennyi dolgozója versenyben áll.

II. helyezett: A Tornaszentandrás-i mészbánya.

Asványolajbányászat

Előzetes: Dunántúli Asványolajtermelő Vállalat. Tervét az első negyedévben 101.7 százalékosan teljesítette. Visszanyomott főlagás-teljesítési tervét 102 százalékosan teljesítette, beruházási tervének teljesítésében 114.6 százalékosot ért el. 99.2 százalékos tervszerűséggel dolgozik. Kiemelkedő eredménye a vállalatnak, hogy nyersolaj-termelését 1950 december hóról 1951 március hóra napi 6 százalékkal emelte. A vállalat dolgozói mind a kongresszusi, mind pedig az április 4.-i, illetve május 1.-i munkaverseny során kiemelkedő feljálásokat tettek és azokat teljesítették, illetve messze túlteljesítették.

II. helyezett: Asványolajvezeték Vállalat.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 49. kiadás

1951. április 25.

19 óra 55 perc

/A bányá- és energiaügyi minisztérium...2folyt./ BIM & MKBS N1

Asványolaj feldolgozás.

Előzetes: MASZOLAJ, Szöny. Az üzem az egy főre eső termelési tervét 102.9 százalékra teljesítette. Fajlagos fűtőolaj és villamosenergia felhasználását 5 százalékkal csökkentti. 99.4 százalékos tervszerűséggel dolgoznak.

II. helyezett: Csepeli Asványolajipari Vállalat.

Szinesfémipar

Előzetes: MASZÓBAL, Ajkai Tíműlőgyár. Termelési előirányzatát 104.4 százalékra teljesítette. Az egy főre eső termelési érték előirányzatát 100.9 százalékban, 100 forint bérre eső termelési előirányzatát 113.3 százalékra teljesítette. A kongresszusi versenyben 292.502.- forint értékű különböző anyagot takarítottak meg, vállalatukat 112 százalékra teljesítették.

II. helyezett: Kőbányai Alumíniumhengermű.

Szervetlen vegyipar

Előzetes: Hungária Vegyiművek. Termelési tervét 106.3 százalékra teljesítette 98.8 százalékos átlagos tervszerűség mellett. A vállalat mozgalmi téren is kiemelkedő eredményt ért el. A kongresszusi munkaversenyben elért eredményéért a Párt Központi Vezetősége dícsőretben részesítette.

II. helyezett: Nitrokémia Ipartelepek.

Szerves Vegyipar.

Előzetes: Chinoin gyógyszervegyészeti gyár. A vállalat termelési tervét / / százalékra teljesítette, 94.5 százalékos tervszerűség mellett. A 100 forint munkabérre eső termelési előirányzatát 101.3 százalékra teljesítette, önköltségét az előirányzathoz viszonyítva 2.4 százalékkal csökkentette. Az üzem dolgozóinak 73.6 százaléka vesz részt a munkaversenyben, fejlett a munkamódszerátadási és az újítási mozgalom. /110.2

II. helyezett: Alkaloida Gyógyszervegyészeti Gyár.

/Büdszentmihály/. /MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1951. április 25.

11 óra 40 perc

Megérkeztek az Irókongresszus román küldöttei

& BT/Jné/Jné FT NI

A Magyar Irók Szövetsége I. Kongresszusára a Román Irók Szövetségének kéttagú küldöttsége: Mihail Beniuc és Jon Calugaru szerdán este érkezett meg a Keleti pályaudvarra. Fogadásukra megjelent Gergely Sándor Kossuth-díjas író, az Irószövetség elnöke, Dovecséri Gábor, az Irószövetség titkára, Magó György, az Irószövetség MDP szervezetének titkára, Zelk Zoltán és Aczél Tamás Kossuth-díjas költők, Barabás Tibor, Sándor András és a magyar íróársadalom több más képviselője. Eljöttek a román írók fogadására a tömegszervezetek képviselői is. Megjelent a Román Népköztársaság budapesti követségének kulturális attaséja és a követség több más tagja. A magyar írók hatalmas virágcsokrokkal köszöntötték a román vendégeket. Barabás Tibor üdvözlő szavaira Mihail Beniuc válaszolt. /MTI/

Időjárásjelentés

& Mk/Mk NI

A Meteorológiai Intézet jelenti április 25.-én, szerdán este 21 órakor:

Tovább tart a meleg idő.

Európa középső vidékein uralmon lévő leszálló légáramlás lassan kelet felé húzódik s vele a derült, oszondos, száraz időjárás. A Földközi-tenger nyugati medencéje felől szubtrópusi légtömegek nyomulnak előre Közép-Európa felé. E légtömegek és a jól érvényesülő napsütés hatására Franciaországban, az Alpok és Kárpátok környékén, valamint Német és Lengyelországban 19-23 fokig emelkedett napközben a hőmérséklet. /ni tudó

Hazánkban szerdán száraz, jobbára derült volt az időjárás. A felmelegedés fokozódott, a hőmérséklet csúcserkéke mindenütt elérte a 21, több helyen a 23 fozot is, sőt Szolnok-ról 25 fokot jelentettek.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 14 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, gyengén emelkedő irányzatú. R.

Várható időjárás csütörtök estig: változó felhőzet; a délnyugati megyékben esetleg kisebb eső, keleten zivatar lehet. Mérsékelt délkeleti, déli szél, a meleg idő tovább tart. Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: reggel 10, délben 20 fok körül. /MTI/

Vége ---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás

1951. április 25. 22 óra 55 perc

A Szerkesztőség figyelmébe

Ni/PE

Mai B. 50. kiadásunk "Vége" jelzését kérjük semmisnek tekinteni.

- - -

A felvonuláson részvevő dolgozók ellátása május 1.-én

SzN § PE Ni

Készülődnek a kerületi tanácsok kereskedelmi osztályai, Budapest üzemei és a vendéglátóipari vállalatok dolgozói, hogy a munkásosztály nagy nemzetközi ünnepén felvonuló hatalmas tömegek ételmezését zavartalanul biztosítsák.

A budapesti dolgozók 950.000 adag felvágottat és zsemlyét kapnak jegy nélkül, ingyen. Ellátásukat munkahelyük biztosítja. A munkahelyek számára a kerületi tanács kereskedelmi osztálya jelöli ki: melyik Készért Husszék, illetve Sütért adja ki nekik az ételmezsereket. A felvonulási helyeken 35 büffé-sátor, 60 tejsárdá, 6 cukrász-sátor, büffé-autó, elárusítóhelyek és mozgóárusok három millió péksüteménnyel, 1.5 millió pohár sörrel, kétmillió pohár borral, háromszázezer pohár kávéval, százezer cukrászsüteménnyel, ötvénezer adag sertéspörkölttel várják a felvonulás után a dolgozókat.

A gyülekezési helyeken felállított tejsárdák a kávéval és péksüteménnyel kívül 190.000 darab sajtot, 26.000 adag körözöttet, 50.000 darab keménytojást, 50.000 darab különböző szendvicset, 20.000 darab vajaspogácsát és 20.000 huspogácsát fognak árusítani.

A büfféautók egész nap a legforgalmasabb helyeken lesznek, este pedig a Hősök-terén az utcabálon részvevőket fogják kiszolgálni. Május 1.-én alkalmazzák először Budapesten a Szovjetuniótól kapott tizenegy mozgó automata-szódavizgépet, amelyek közel százezer adag gyümölcsízű hűsítő italt készítenek a felvonuló dolgozóknak.

Vidéken a megyei tanácsok szervezik a május 1.-én felvonuló dolgozók ételmezésellátását: a vidéki üzemeknek az illetékes megyei tanács kereskedelmi osztályához kell fordulniok igénylésükkel. /MTI/

- - -

v é g e